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Debrecen felett a Graf Zeppelin olyan viharzónába jutott, 
hogy a kísérteties időjárás ezt az utat életemnek 
majdnem legveszélyesebb utjává avatta, mondta

Lehmann kapitány
Magyarország népe lelkes áhítattal bámulta meg a német tudomány­

nak és technikának ezt:a csodálatos alkotását;
Budapest, március 30. Óriási érdek­

lődés várta nemcsak a fővárosban, ha­
nem az egész országban a német tech­
nika és tudomány csodálatos remeké­
nek a Qraf Zeppelin óriás repülőnek 
magyarországi látogatását. Fried- 
richshafenből szombat éjjel ÍJ órakor 
indult el a Zeppelin Magyarország felé 
15 magyar utassal, javarészt budapesti 
újságírókkal, de az utasok lisztáján 
szerepelt néhány arisztokrata és 
Horthy kormányzó idősebb fia. A 
Qraf Zeppelin nem a legkedvezőbb lég­
köri viszonyok mellett startolt és Ba­
jorországon át haladva már Ausztria 
felet# heves szélrohamokkal kellett 
megküzdenie.

Magyarország határán a gép 
egyre veszélyesebb viharzónába 

jutott,
az utasok alig pihentek kabinjaikban 
egy-egy órát, mert a 90 kilométer se­
bességű szélroham erősen himbálta a 
léghajó törzsét. A Zeppelin már a kora 
reggeli órákban Budapest felé érkezett, 
az uccákon a kiváncsiak tízezrei nyü­
zsögtek és

a csepeli repülőtér hatalmas térsége 
alig látszott attól a harmincezer 
embertől, amely a léghajó érkezé­

sére várakozott.
Nyolc óra 20 perckor érkezett a térség 
fölé a léghajó, amelynek egyik abla­
kából egy ejtőernyőt dobtak ki, amelv- 
<lyel a kikötéshez szükséges csigákat 
és köteleket küldte a parancsnok a re­
pülőtérre. A viharos szeles időben 
mindenki félt a kikötéstől, amely azon­
ban váratlanul gyorsan és jól ment,

a betanított katonai legénység má­
sodpercek alatt kapta el a köte­
leket és megfeszített erővel húzták 

lefelé a „L. Z. 127“-et.
250 katona végezte a landolás rendkí­
vül nehéz munkáját és alig öt perc 
alatt le is rögzítették a léghajót. A ka­
tonazenekar ekkor a német himnuszt 
játszotta, majd R 1 p k a főpolgármester 
üdvözölte rövid német beszéddel a 
Zeppelin vezetőjét L e h m a n n kapi­
tányt. Ezután kiszálltak a gép magyar 
utasai, majd felszálltak azok az uj uta­
sok, akik a magyarországi körutazásra 
váltottak jegyet.

Alig egy negyed óra múlva a 
Zeppelin már startolt is magyar- 

országi kőrútjára.
Elsőnek Gömbös Gyula honvédelmi mi­
niszter szállt fel a gondolába és őt kö­
vette még 29 magyar utas. A Graf 
Zeppelin a himnusz hangjai közben 
emelkedett a levegőbe és Hatvan irá­
nyában repült tovább Miskolc felé, 
majd Lilafiired felett megfordult, mert 
hóviharba került és innen kezdve ál­

landó szélben, hóban és jégben foly­
tatta útját a Zeppelin Debrecen felé.

Debrecenben fél 1 óra körül tűnt 
fel az óriás léghajó ezüstös teste. 
Az uccákon és a tereken a csípős 
hideg szél és a gyakori hófúvás el­
lenére is sok-sok ezer ember szo- 
rorigot s valósággal elbűvölve néz­
ték a levegőiben ilszó gyönyörű al­

kotmányt.
A Graf Zeppelin az epreskerti repülő­
téren az előre meghatározott helyen

ejtőenyő segítségével egv posta­
zsákot dobot le, amelynek körülbelül 
10.000 darab levél volt a tartalma. 
Ezt a hatalmas levélküldeményt a 
debreceni posta irányítja, a debre­

ceni és a vidéki címzetteknek.

Debrecenből Püspökladány, Karcag, 
Mezőtúr, majd Kecskemét irányába 
szállt a Zeppelin óriási hóvihar köze­
pette. Útközben Léhmann kapitány rá­
dión figyelmeztette a pesti rendezősé­
get, hogy gondoskodjanak a kikötő le­
génység létszámának duplájára eme­
léséről. mert az egyre fokozódó hó­
viharban még a reggelinél is nagyobb 
nehézségekbe fog ütközni a léghajó 
lerögzitése. Csepel felkészülten várta a 
közeledő Zeppelint, amelynek érkezé­
séhez gróf Bethlöli István miniszterel­
nök is megérkezett. Sajnos, a rendező­
ség nem állott feladata magaslatán,

teljes fejetlenség és zűrzavar uralko­
dott, a tömeg többször is áttörte a 
karhatalmi kordont s ez a látvány any- 
nyira idegesítette Bethlen grófot, hogy 
a Zeppelin landolása előtt sarkonfor- 
dul't, autójába szállt és elrobogott Cse­
pelről.

Lehmann kapitányt az újságírók 
megrohanták, hogy mondja el tapaszta­
latait a magyarországi körutazásról. A 
léghajó vezetője kijelentette, hogy 
óriási széllel1 kellett megküzdeni az 
egész utazás alatt.

Különösen Debrecen felett jártak 
viharzónában, ott olyan szelei, ha­
vat és esőt kaptak, hogy a kísér­
teties időjárás ezt az utat életének 
majdnem legveszélyesebb utjává 

avatta.
öt perc múlva már startolt is a Zep­

pelin, lassan emelkedett a levegőbe, 
bucsuképen még egy kört irt le a vá­
ros felett, majd eltűnt a felhők között.

A léghajó hétfőn hajnalban érke­
zett meg Friedrichshafenbe.

Viszafclé az ut pompás volt, majdnem 
teljesen szélmentes, csak rettentő hideg 
volt a magasban.

A Zeppelin legközelebbi útja a 
Földközi tenger felett Egyiptomba 

irányul
és a hajót ez alkalommal maga Eckener 
kapitány fogja vezetni.

Debrecenben is tízezrek bámulták a Gráf Zeppelint, a német tudománynak 
cs technikénaj: ezt a me.iebeli remekét, amely a leható legrosszabb légköri 
viszonyok ellenére is méltóságteljes biztonsággal repült el a kálvinista Róma 
felett. Fenti képünkön az' a felenét látható, amikor az óriésléghajó alig 150 

méter magasságban elrepül az Alföldi Takarékpénztár palotája felett.

Április 21-ig húsvéti 
vakációt tart a t. Ház

Budapest, március 30. A képviselőház 
ma tartotta liusvét előtt utolsó ülését. A 
A mai ülést 11 órakor nyitotta meg AU 
indssy László elnök.

Usetty Béla napirend előtti felszóla­
lásában a honvédelmi miniszteri napidi- 
jasok tervezett elbocsátása ügyében in­
tézett kérelmet a honvédelmi miniszter­
hez.

A napirend szerint a Ház több tör­
vényjavaslatot elfogadott harmadszori 
olvasásban is, majd az elnök napirendi 
indítványt tett, amely szerint a képvi- 
selöház legközelebbi ülését április 21-én 
tartsa s azon az iparfejlesztési javasla­
tot tárgyalja.

Gál Jenő felszólalása után a Ház az 
elnök javaslatát elfogadta.

Ezután Mayer János földmivelésügyi 
miniszter válaszol Farkas Tibor inter­
pellációjára s válaszában azt bizonyít­
gatta, hogy a földbirtokreformot a lehető 
legjobban hajtották végre és hogy az 
örffy-féle parcellázás ügyében is az el­
járó Földhitelintézet helvesen járt el.

Farkas Tibor viszonválaszában azt 
mondja, hogy a földmivelésügyi minisz­
térium ebben és más földbirtok rendezési 

: ügyben is mulasztást követett el. A tele- 
pitás megvalósítására kell áttérni, hely­
teleníti az örffy-féle parcellázási ügy­
ben történteket, a miniszter válaszát nem 
vette tudomásul.

Kun Béla a földmivelésügyi minisztert 
interpellálja az állatoltóanyagokat ter­
melő kartelek működéséről. A kartelek 
igazgatói azt állítják, — úgymond — 
hogy a miniszter ur állapit.ia meg az 
árakat.

Guád Oaszton: Úgy is van.
Kun Béla: Ma többe kerül az oltó­

anyag, mint a jószág. A törvény módot 
ad a miniszternek arra, hogy megoldja 
a gordiusi csomót. Tessék megengedni a 
szabad versenyt.

Mayer János válaszában kijelenti, 
hogy a magán állatorvosok országos 
szövetsége kért tőle engedélyt uj oltó­
anyaggyár felállítására. Amennyiben 
megfelelő garanciát nyújtanak, nem tér 
ki a kérdés teljesítése elől.

Kun Béla viszonválasza, majd Mayer 
János ismételten történt felszólalása 
után a Ház a választ tudomásul vette.

Propper Sándor a munkanélküliség 
ügyében terjesztette elő interpellációját 
a népjóléti miniszterhez. A szocialisták ál 
landó zajongással támogatják Propper 
Sándor interpellációját, amelyben sta­
tisztikai adatokat olvas fel, lipgy ez év­
ben 27,000-re emelkedett a statisztikai 
hivatal kimutatása szerint a munkanél­
küliség száma. Elmondja, hogy Debre­
cenben legutóbb karddal verték szét a 
munkanélküli tüntetőket. Tiltakozik, 
hogy rendőralakkal és rendőrkarddal 
csináljanak rendet. Nagyon közel va­
gyunk a hoz az időhöz, amikor kényte­
lenek leszünk kijelenteni, hogy nem vál­
lalhatjuk a tűzoltó szerepét. A munka- 
nélküliségen csak szociális és gazdasági 
intézkedésekkel lehet segíteni. Egy egész 
sereg közmunka vár megindításra. Máig 
sem kerül sor a 8 órai munkaidő kérdé­
sének megoldására. Jó lesz nem bevárni 
a kellemetlen eseteket. Szálljon síkra a 
népjóléti miniszter ur a kapitalizmussal 
szemben. A munkásnak nincs egyéb 
vágya, minthogy dolgozni akar. Itt mun­
kára van szükség. Kéri a népjóléti mi­
nisztert, vigye a szivét ebbe az ügybe.
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Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

Az ő kezében van az eszköz, hogy meg­
akadályozza a hibáján kiviil bajba jutott 
emberek pusztulását.

Ernszt Sándor népjóléti miniszter 
azonnal válaszolt. Átérzi a kérdés fon­
tosságát, de nem olyan könnyű a pro­
blémát megoldani. Mindnyájan tudjuk, 
hogy óriási lelki hatása van a munka­
nélküliségnek és hogy a munkanélküli­
ség nagy dókig.

Kubák Lajos: A munkáról tessék be­
szélni.

Ernszt Sándor ezután részletesen is­
mertette, hogy milyen a helyzet azok­
ban az országokban, ahol a munkanél­
küli biztosítás megvan. Kijelenti, hogy 
maga is tulrnagasnak tartja u jelenteni 
adóterheket. A vagyonos ország kormá­
nyai sem tudnak semmit tenni a mun­
kanélküliség ellen. A munkaközvetítést 
az egész vonalon államosítani kellene. 
Érzi a felelősséget, hogy cselekednie 
kell. Mindenekelőtt a munkaalkalmakat 
kell felkutatni és tahidén tényezőt rákéit 
szorítani, huny a munkaalkalmat sza- 
l.o rí tsák az or szánban.

Propper Sándor viszonválaszában ki­
jelenti, hogy a miniszter válaszában 
egyetlen megfogható konkrétum sincs. 
Mól van ott konkrét intézkedés, vagy 
legalább valami,, amibe bele lehetne ka­
paszkodni. Legnagyobb sajnálatára nem 
veszi tudomásul a miniszter válaszát. A 
Ház többsége aznban a miniszter vála­
szát tudomásul veszi és ezzel az ülés fél 
3 órakor végétért.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szűk- t 
ségietét BENYATS EMIL harianyagyá- 
rából szerzi be.

A Homokkerti Egyházrész 
gyűlése

Igen magas nívójú és látogatott gyű­
lést tartott a Homokkerti Egyházrész 
tanácsa virágvasámap délutánján, a 
Homokkerti református imaházban, dr. 
Ferenczy Gyula ny. egyetemi ta­
nár vezető lelkész és dr. Erdős Jó­
zsef főgondnok vezetése mellett. Mintegy 
50 egyháztanácsos részvétele mellett 
az elmúlt évnegyed hitéleti munkájáról 
számolt be dr. Ferenczy Gyula vezető 
lelkész. Nagy elismeréssel szólt a Ho­
niokkert Kerekestelep és Wolafíka te­
lep szépen fejlődő hitéletéről. Különö­
sen kiemelkedő része volt beszédjének, 
a zord tél idején lankadatlan szorga­
lommal működő szegénysegélyzö bi­
zottságok munkája, amely bizottságok 
közel 500 ízben nyújtottak a rászoru­
lóknak a hívek jószivü adakozásából 
segítséget. A megkezdett munka sike- f 
rét az egyes részek biblia köreinek 
kezdeményező és kitartó munkájának 
tartja. Hasonló tevékenységre buzdí­
totta a boldogkerti rész híveit is.

A megejtett pénztárvizsgálat az ösz- 
szes részek gondos beosztásáról tett 
tanúságot.

Több igen életrevaló indítvány lctár- 
gyalása után az egyháztanács, dr. Vá- 
sáry István főgonduok polgármester, dr. 
Valló Antal polgármesteri titkár, Biró 
Jenő népjóléti hivatali igazgató és 
Bulla Béla hatósági munkaközvetítő hi­
vatali igazgatónak egyhangú lelkese­
déssel köszönetét fejezte ki, az egyház­
rész szegényügyi kéréseinek különösen 
a Ghyllányi laktanyában nyomorgó 
mintegy 200 lélek fclscgélyczése tár­
gyában tanúsított gyors és hathatós tá­
mogatásért, melyről jegyzőkönyvi ki­
vonatban fogja nevezetteket értesíteni.

A mindvégig lelkes hangulatban le­
zajlott gyűlés buzgó imádsággal zárult

A városházi tervpályázat második helyen díjazott terve. Készítette: Dr. Baráth és
Novák.

A miniszter a költségvetés jóváha­
gyása kapcsán a város ingatlanai­

nak jobb jövedelmeztetését 
követeli

A volt bábaképzőben a levente otthont, a test­
nevelő oktató tanfolyamot, a tüdőbeteg és ve- 
nereás diszpanzért helyezik el és lakásokat 
létesítenek — Uj. vízvezetéki kutakat létesít 

a város — Ülést tartott a kisgyülés

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárit

25 szelvény és 
1 pengő

eíletóse eilentlbeu egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

szeli»
I2tm

Pénzt kereshet
könnyen terjeszthető népbiztosítéssel. 
Fix és jutalék. — Jelentkezés délelőtt 

_____ 8—10-ig Piac 77., I. em.

Debrecen város törvényhatósági kis- 
gyülése hétfőn délelőtt dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen a szerdai közgyűlés ügyeit 
tárgyalták meg.

Baczoni Sándor dr. tb. tanácsnok, pol­
gármesteri titkár terjesztette elő a pol­
gármesteri jelentést, amit a kisgyülés Lu­
cernásul vett,

JÓVÁHAGYTA A MINISZTER
AZ 1931. ÉVI KÖLTSÉGVETÉST.
Zöld József tb. polgármesterhelyettes 

bejelentette, hogy a belügyminiszter a 
város 1931. évi költségvetését jóváhagyta. 
A belügyminiszter a költségvetésre vo­
natkozólag csak lényegtelenebb megjegy­
zéseket tett; azt kívánja, hogy terjesszék 
fel hozzá a városi vagyonleltárt, továbbá, 
hogy a város igyekezzék ingatlanait job­
ban jövedelmeztetni. Kifogásolja a mi­
niszter azt, hogy a városi vállalatok jöve­
delmezősége csökkent és hogy a forgalmi 
adó bevétele kisebb lett.

Felkiáltások: Csökkent a forgalom! 
Bezárják a boltokat!

A kisgyülés elhatározta, hogy felvilá­
gosító jelentést küldenek a belügyminisz­
ter észrevételeire vonatkozólag.

A CSATORNA- ÉS VIZDIJAK.
Kimondotta a kisgyülés a költségve­

tés jóváhagyásával kapcsolatosan, hogy a 
viz- és csatornadíjakat évről-évre állapít­
ják meg, tekintettel arra, hogy a belügy­
miniszter észrevétele szerint a csatorna­

díjakat szabályrendelet megváltoztatásá­
val lehet keresztülvinni. A vizdij igy, 
amint az a költségvetésben eredetiben is 
volt, 26 fillér lesz, a csatornadíj pedig a 
nyers házbérjövedelem 2%-a.

AZ AUTOTAXI DIJAK 
MEGÁLLAPÍTÁSA.

Az autotaxik viteldijának megállapítá­
sakor legutóbb kimondották, hogy a vá­
rakozási dij nagykocsiknál maximálisan 
1 P 50 fillér, kiskocsiknál pedig 1 pengő, 
tekintet nélkül arra, hogy meddig vára­
kozik az autotaxi. A kereskedelmi mi­
niszter ezt a hutározatot nem hagyta jóvá, 
ennélfogva a kisgyülés most azt java­
solja, hogy a közgyűlés tartsa érvényben 
a régi várakozási dijakat. Az autotaxisok 
külön éjjeli díjszabás bevezetését kérték 
azzal, hogy az éjjeli díjszabás magasabb 
legyen a rendes viteldijnál, a kisgyülés 
azonban ennek a kérelemnek a teljesíté­
sét nem javasolja, mert szerinte méltány­
talan lenne, hogy azok, akik az autót az 
éjjeli vonatokhoz, vagy betegszállításhoz 
veszik igénybe, többet fizessenek érte.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT 
TERJESZKEDÉSE.

Hozzájárult a kisgyülés a Világítási 
Vállalat beruházási nagykölcsönének 
meghosszabbításához és ugyancsak tudo­
másul vették, hogy a világítási vállalat a 
villamos hálózatot kiterjeszti Berettyó- 
szentmártonig és ellátja ezt a községet is 
villamos árammal.

> ♦$» <ö •> »«$• <$» «$> •est «■> n«;« %• *» sw <*■> er* % ra *

A városházi tervpályázat harmadik helyen díjazott terve. Készitette\: Neuschloss
Kornél és Gyenes Lajos.

A VOLT BABAKÉPZŐ INTÉZET 
FELHASZNALASA.

A volt bábaképző intézet épületént I 
tatarozására a kultuszminiszter 10,001 
pengőt utalt ki és ugyanennyit ad a hot 
védelmi miniszter is. A főépület szutt I 
rénjében a levente otthont helyezik el,;| 
második főépületben a testnevelési oktal I 
tanfolyamot, a Budai Ézsaiás ucca felé| 
eső részt ingyenesen átengedi a város i 
tüdőbeteggondozók és nemi diszpanzgl 
céljára, a többi helyiséget pedig 80(11 
pengő bérért lakásnak és irodának adjál| 
ki.

A VAROS LEBONTATJA 
ROZOGA HAZAIT.

A város Gólya ucca 2. számú, Deáll 
Ferenc ucca 19. számú és Erzsébet uccil 
42. számú teljesen elavult, rozoga állal 
pótban levő házait lebontatják és törlik 1 
vagyonleltárból.

A VIGADÓ BÉRLETE.
A nagyerdei Vigadó bérbeadásával fogl 

lalkozott ezután a kisgyülés. A meghirdtl 
tete versenytárgyaláson mindössze kill 
ajánlkozó jelentkezett. Géder András évii 
2000 pengő bért Ígért, az eddigi bérül 
Molnár Lajos pedig 5000 pengő bért éli 
azon kívül hajlandó 20,000 pengő beruháí 
zást vállalni. A kiírási feltételektől mincl 
a két ajánlat eltér, igy a verseny tárgya! 
lást eredménytelennek mondották ki, fel i 
hatalmazták azonban a polgármestert I 
hogy a nagyerdei Vigadót 5000 pengeI 
bérért bérbe adhassa Molnár Lajosnak. í|

VÁLLALATBA ADAS.
A kisgyülés vállalatba adta a városi 

szegényházban létesítendő két kórtereit 
berendezését, azoknak az ajánlattevők­
nek, akiknek a névsorát a Debreceni Füg 
getlen Újság már ismertette.

VISSZATÉRÍTÉS 
A NAGYVÁGÓKNAK.

A vágóhídi nagyvágó díjvisszatérítésé­
vel foglalkozott ezután a kisgyülés, azzal 
kapcsolatosan, hogy egy párisi nagyvágá 
cég a debreceni vágóhídon 2000 darab ál­
latot akar levágni. Tekintettel arra, hogy 
ez a debreceni termelők érdekében is áll, 
javasolja a kisgyülés, hogy azoknak, akik 
a debreceni vágóhídon évenként legalább 
1000 darab állatot vágnak le, 30%-os, 
azoknak pedig, akik évenként legalább 
2000 darab állatot vágnak le, 40%-oi 
visszatérítést adjanak a vágatási dijakból.
A nagy tételekben exportáló vágatók 
40%-os visszatérítésben részesülnek, azok 
pedig, akik a levágott állatoknak csak 
egy részét viszik ki külföldre, olyan szá­
zalékos visszatéritásben részesülnek, mint 
ahány százalékos súly szerint a levágott 
állatnak a külföldre szállított hús, vagy 
pedig szalonna.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT
KOKSZÁNAK FELHASZNALASA.
A kereskedelmi miniszter a magyar 

szén védelme érdekében tudvalevőleg ki­
mondotta, hogy a hivatalokat magyar 
szénnel kell fűteni. Ennek következtében 
a gázgyárak által termelt koksz nagy ré­
sze visszamaradt, mert a gyárak nem tud­
nak versenyezni a magyar szénnel. A kis­
gyülés most felír a kereskedelmi minisz­
terhez, kérve, hogy a magyar szén részére 
biztosított kedvezményeket adja meg a 
gázgyáraknak, tehát a debreceni világítási 
vállalatnak is és ugyancsak kéri, hogy 
a hivatalokat koksszal is lehessen fűteni.

Fejér Ferenc dr. szólott hozzá a javas­
lathoz, hangoztatva, hogy a debreceni 
gázgyár kokszának nagyobb lenne a fo­
gyasztó közönsége, ha a gázgyár apróbbra 
töretné a kokszot, mert a mostani nagy 
darabokban nem szívesen vásárolják a 
gázgyár kokszát.

A CSATORNAHALÓZAT 
KITERJESZTÉSE.

Engedélyezte a közgyűlés, hogy a 
Martinovits uccán 1500 pengő költséggel 

. csatornahálózatot létesítsenek. A csa- 
1 tornahálózatot a Dobozy temető helyén



tlen Újságot

vásárid
ny és
ÍJ 6 n
aplg használhatja
etlen Újság
ívtakat

SZIIlii
széni

1031 míreiiu 31.

ÉPZŐ INTÉZET 
NALASA.
intézet épületént 
:uszminiszter 10,00 
yanennyit ad a hot 
. A főépület szutt 
:thont helyezik el, j 
a testnevelési oktat 
i Ézsaiás ucca feli 
átengedi a városi 

s nemi diszpanze 
lyiséget pedig 800 
k és irodának adjál

BONTATJA 
HAZAIT.
:ca 2. számú, Deáll 
íu és Erzsébet ucci 
lavult, rozoga állt 
>ontatják és törlikij

BÉRLETE.
S bérbeadásával föd 
gyűlés. A meghirde 
on mindössze kél 
t. Géder András évi 
, az eddigi bérül 
5000 pengő bért ti| 
0,000 pengő beruhá- 
i feltételektől mine 
;y a versenytárgya- 
c mondották ki, fel 

a polgármestert 
Z igadót 5000 pengi 
Molnár Lajosnak. í

3A ADAS.
atba adta a városi 
te idő két kórterem 

az ajánlattevők- 
it a Debreceni Fü$ 
irtette.

ÍRITÉS
HÓKNAK.
;ó díjvisszatérítésé- 
i a kisgyülés, azzal 
gy párisi nagyvágó 
időn 2000 darab ál- 
rintettel arra, hogy 
ik érdekében is áll, 
hogy azoknak, akik 
évenként legalább 

gnak le, 30%-os, 
évenként legalább 

vágnak le, 40%-os 
a vágatási dijakból, 
exportáló vágatók 

ti részesülnek, azok 
állatoknak csak 

ilföldre, olyan szá- 
i részesülnek, mint 
szerint a levágott 

zállitott hús, vagy

VALLALAT
HASZNALASA.
liszter a magyat 
n tudvalevőleg ki- 
livatalokat magyar 
nek következtében 
élt koksz nagy ré- 
a gyárak nem tud- 
yar szénnel. A kis- 
reskedelmi minisz- 
agyar szén részére 
reket adja meg a 
iebreceni világítási 
incsak kéri, hogy 
is lehessen fűteni, 
lőtt hozzá a javas- 
hogy a debreceni 
gyobb lenne a fo- 
i gázgyár apróbbra 
t a mostani nagy 
en vásárolják a

HÁLÓZAT
STÉSE.
izgyülés, hogy a 
pengő költséggel 

aitsenek. A csa- 
zy temeti helyén

1931 március 31.

I WERNER 1
KALAP!

Jó, olcsó, elegén»! |

létesített telektömbökre is kiterjesztik, 
mivel azonban az ottani csatornahálózat 
létesítésére elegendő fedezet nem áll ren­
delkezésre, a Dobozy temetőbeli telkek 
árát 24 pengőről 25 pengőre emelik fel 
négyszögölenként.

NÉGY UJ VÍZVEZETÉKI KUTAT 
FURAT A VAROS.

A városi vízmüvek vizszolgáltatási ka­
pacitásának fokozására, ami különösen 
nyári időben igen lényeges, a kisgyülés 
négy uj kút fúrását javasolja a törvény- 
hatósági bizottságnak. A kutak fúrása 
212,000 pengőbe, teljes felszereléssel, mo­
torokkal és csőhálózattal pedig 300,000 
pengőbe kerül. A költségek fedezésére 
egyelőre a világítási vállalat turbogene- 
rátorának megvásárlására szánt 640,000 
pengő rendelkezésre álló részét használ­
ják fel.

A DEBRECENI TORONYÓRÁK 
VILLAMOSÍTÁSA.

Jóváhagyta a kisgyülés a Magyar Te­
lefonhírmondó és Rádió RT-vel a debre­
ceni toronyórák villamosítására vonatko­
zólag megkötött szerződést.

A GAMBRINUS BÉRLETE.
A kisgyülés hozzájárult ahoz, hogy a 

Gambrinus vendéglő bérlőit, Müller Ró­
bertét és Muraközi Kálmánt kibocsássák 
a bérletből és hozzájárult ahoz, hogy a 
polgármester a jelenlegi 6000 pengős évi 
bér helyett 4200 pengőért bérbeadhassa a 
Gambrinus helyiségeit.

A HOMOKKERTI VILLAMOS.
A homokkerti villamos körül indult 

meg ezután hosszabb vita. Az előadói ja­
vaslat szerint a Szabó Kálmán uccán be­
tonburkolatot létesítenének és a HÉV a 
Petőfi tértől a Galamb uccáig autóbusz 
járatokat létesítene. Az autóbuszokon 16 
filléres szakaszjeggyel lehetne utazni, ha 
azonban 3 hónapon keresztül egy járatra 
5 utasnál kevesebb jutna, akkor a HÉV 
megszüntetheti az autóbusz közlekedést.

Balogh István azt hangoztatta, hogy 3 
hónap kevés a forgalom megállapítására, 
erre egy esztendő kellene.

Borsos József műszaki tanácsos sze­
rint biztosítani kellene a szerződésben, 
hogy a HÉV a Szabó Kálmán ucca beton- 
burkolatának elkészítését nyilvános ver­
senytárgyaláson adja vállalatba.

Vásáry István dr. polgármester rámu­
tatott arra, hogy üres autóbuszok járatása 
nem lehet közérdek, mert ahol megfelelő 
forgalom nincsen, ott nincsen szükség 
sem villamosra, sem autóbuszra.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes 
szerint 3 hónap alatt meg lehet állapítani 
a forgalom mértékét és azt, hogy a jára­
tokat fenn ke!l-e tartani.

Fejér Ferenc dr. szerint sincsen ér­
telme annak, hogy üres autóbuszokat já­
rassanak,

Serly Gusztáv azt hangoztatta, hogy az 
autóbusz forgalom szempontjából nem lé­
nyegtelen, hogy mikor kezdik a 3 hóna­
pos szezont, mert van forgalom szem­
pontjából jobb és rosszabb időszak.Olcsó harisnyák

ékonyszálu finom női 
flór harisnya, hibátlan P V—
u, a. selyemflór. . . P 2 — 
selyemharisnya . . . P 2-50-től
férfi zokni. . . . . . . . . P —'40-től

„ hosszú harisnya. P 2-—
Mindenfajta bőr- és szövött 
keztyük bámulatosan olcsó 

árakban

Schön Sándornál
Piac u. 14. Csapó u. aarok.

QK3SESSS
A javaslatot végül is úgy módosították, 

hogy a HÉV 3 hónap múlva kérheti az 
autóbusz forgalom megszüntetését, vi­
szont a városnak akkor még joga lesz 
ahoz, hogy újabb 3 hónapig fentarthassa 
a homokkerti autóbusz forgalmat és ha az 
autóbusz közlekedést 6 hónap múltán 
meg is szüntetnék, a város minden időkre 
fentartja azt a jogát, hogy az autóbusz 
közlekedés újbóli megindTtását a viszo­
nyok javultával követelje.

TELJES ÖSSZEGÉBEN KIFIZETIK 
A SZÍNHÁZ SZUBVENCIÓJÁT.

A Csokonai-szinház szubvenciójának 
kérdésével foglalkozott végül a kisgyü­
lés. A közgyűlés tudvalevőleg 28,000 
pengő kamatmentes kölcsönt szavazott 
meg tavaly nyáron Kardoss Géza szín­
igazgatónak azzal, hogy ezt az összeget a 
szubvencióból vonják le. A szubvenció

első 3 részletéből a törlesztési összeget le 
is vonták, most azonban a színigazgató a 
színház nehéz helyzetére való hivatkozás­
sal azt kéri, hogy a már levont részlete­
ket is utalják ki neki, azaz, hogy az idei 
készpénz szubvenciót teljes egészében 
fizessék ki számára és levonás nélk .1 fo­
lyósítsák a jövő évi szubvenció első ne­
gyedét is, tekintettel arra, hogy ez az ösz- 
szeg a társulat megszervezésénél teljes 
egészében szükséges.

A kisgyülés hozzájárult a szinigazgató 
kérelmének teljesítéséhez, azzal, hogy a 
készfizető kezesnek tudomásul kell ven­
nie, hogy a város a szinigazgató tartozá­
sának a szubvenció által nem fedezett ré­
szére való igényét a készfizető kezessel 
szemben bármikor érvényesítheti és 
hozzájárult ahoz, hogy a szinigazgató 
1928-tól fennálló 12,090 pengős vigalmi 
adó tartozását is töröljék.

Hét évi {egyházra Ítélték Kerezsi János 
debreceni napszámost, aki három balta­

csapással megölte barátját
Megírta már a Debreceni Független 

Újság azt a halálos végű verekedést, mely 
egy pletyka miatt történt a Téglavetőben. 
A verekedés áldozata lett Papi Sándor 
téglagyári munkás, akit Kerezsi János 39 
éves téglagyári munkás

három baltacsapással úgy megsebesí­
tette, hogy az sérülésébe belehalt.

Az eset részletei a következők: Kerezsi 
János 1929 augusztus 4-én este Papi Sán­
dor és Szegedi Imre unszolására bement 
néhány pohár sört inni a Kiss-féle tégla­
vetői korcsmába. — Beszélgetés közben 
szóba került Andirkó Istvánná, akiről 
Kerezsi azt állította, hogy viszonya van 
Papi Sándorral és látta őket bujkálni a 
téglavető kemencék körül. Papi igen dü­
hös lett Kerezsi szavaira és

felkapva egy széket, azt olyan erővel
vágta Kerezsi fejéhez, hogy annak 

homlokát elöntötte a vér.
Papi Sándort igyekeztek csillapítani, de 
az ingerülten kiabálta:

— Vigyázz János, ezért még számo­
lunk !

Mindig az utamba kerülsz, de még ma 
este megöllek!

Kerezsi letörölte arcáról a vért és bé­
kés hangon mondta Papihoz forlulva;

— Te, Sándor, hagyjunk békét egymás­
nak, legyünk jóba, én nem haragszom, 
hogy megütöttél I

Papi Sándor azonban nem békült és 
kétszer is rárohant Kerezsire és fojto­

gatta, ütlegelte. A korcsmában tartózkodó 
vendégek tudták csak kiszabadítani Ke- 
rezsit a dühöngő ember kezeiből és haza- 
kisérték a téglagyárban levő lakására. — 
Kerezsi lemosta vérző homlokát és le­
feküdt aludni. Este 11 órakor Papi Sán­
dor megjelent Kerezsi lakásánál és az aj­
tót verve követelte, hogy engedjék be, 
mert neki elintézni valója van Kerezsi- 
vel, akinek vissza kell vonni az Andirkó- 
néról tett kijelentéseit. A nagy lármára 
Kerezsiné kiment a lakás elé és az össze­
csődült munkásoknak azt kiáltotta:

— Emberek, ne engedjétek be Papit, 
mert az aram megöli őt, ha bejön!

Többen körülfogták Papit és próbálták 
lebeszélni tervéről, de az nem tágitott és 
kijelentette, hogy ügyét még az éjszaka 
elintézi és szembesítésre viszi An lirkó- 
néhoz. — Kerezsi az ágyból felkelt Papi 
kiabálására és kezébe vé/s egy baltát, ki­
nyitotta az ajtót és k:s ;óH:

-— Na, Sándor, gye-e .hát be!
Papi Sándor berohant a szobába, ahol
Kerezsi háromszor egymásután fejbe 

vágta a baltával.
Az ütések után Papi clvisztetta eszméle­
tét és összetört koponyával te:ült el a 
földön. A mentők tfízesítették első se­
gélyben és kiszállította* a klinikára, ahol 
augusztus 12-én meghalt,

Kerezsi ügyében, aki ellen szándékos 
emberölés miatt emeltek vádat, a debre­
ceni törvényszék már két Ízben tartott fő­
tárgyalást, de Ítélethozatalra nem került

"*" -

Az Iparos Ifjúság önképzőköre újonnan választott elnöke tiszteletére ren­
dezett bankett közönségének egy része.

♦ O
Van szerencsénk a húsvéti ünnepekre

üveg, porcellán, zománc edényeket 
és konyhafelszereléseket,

alpicca, Bickel evőeszközöket, ajándék tárgyakat
a legolcsóbban ajánlani.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.T.
TISZA PALOTA, RÓZSA U. 2.
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sor, mert újabb tanuk kihallgatásának el­
rendelésével a tárgyalásokat elnapolták.

A folytatólagos főtárgyalást hétfőn 
délelőtt tartotta meg a Rózsa Lőrinc el­
nöklete alatt működő tanács. Az első tanú 
Erdős László napszámos, aki előadta, 
hogy Papi Sándort erővel akarták vissza­
tartani attól, hogy behatoljon Kerezsi la­
kásába, de nem bírtak vele. Azt mondta, 
hogy sürgős elintézni valója van vele, 
nem fogja ismét bántani, csak beszélgetni 
fog vele. Azt nem tudja, hogy mi történt 
a szobában, csak arra lett ismét figyel­
mes, mikor Szegediné, a Papi Sándor nő­
vére felkiáltott:

— Hogy merted agyonütni az én test­
véremet, te átkozott?

Az asszony szavára Kerezsi dühösen 
ordította:

— Vigyázz, mert téged is agyonütlek!
Szegediné tovább kiabált testvére tes­

tére hajolva, mire Kerezsi kétszer arcul 
verte és egy karóval akarta agyonverni. 
A karót nem tudta már felemelni, mert 
a többi napszámos lefogta és megkötözte.

Nyavalyádi Gergelyné tanú azt adta 
elő, hogy a baltacsapások után Kerezsi 
azt kiáltotta az udvaron levők felé:

■— Vigyétek ki a lakásomból, úgyis 
megdöglött már!

Szönyi Józsefné tanú előadta, hogy a 
korcsmában hallotta, mikor Papi Sándor 
azzal fenyegette Kerezsit, hogy még az­
nap este megöli.

Andirkó Istvánná tanú, aki miatt a vé­
res eset történt az elnök kérdésére elő 
adta, hogy ő a verekedésről nem tudott 
semmit, mert nem volt a lakásán. Bejöt: 
jegyet váltani a moziba. A férje kerék­
páron rohant utána és visszavitte a Téglz- 
vetőbe. őtőle tudta meg, hogy Kerezs 
miket hiresztel és miért verekedett össze 
a korcsmában a két ember. Kerezsi hí­
reszteléséből nem igaz semmi, mert ő hü 
az urához és nem volt viszonya senkivel 
Okot soha nem adott a pletykára és azér : 
sietett vissza férjével a Téglavetőbe, 
hogy tisztázzák Kerezsivel az ügyet és 
szembesítsék Papival és vele.

A bíróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után a perbeszédek meghallgatásá­
val, meghozta az ítéletet, melynek értel­
mében

Kerezsi Jánost bűnösnek mondották
ki a szándékos emberölés bűntettében
és ezért, tekintettel az enyhítő körül­
ményekbe, hét évi fegyházra Ítélték.

Az Ítélet ellen Kerezsi fellebbezést je­
lentett be, annak hangoztatásával, hogy 
őt támadta meg Papi és ő önvédelemből 
verte agyon a baltával.
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húsvéti elárusitását 
megkezdtem

Timár-u. 31.
Hullaház.

Telefonszám 13-06.
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Jól sikerült az Iparos Ifjúság 
Onképző Kőre társas vacsorája

A Debreceni Iparos Ifjúság Onképző 
Köre szombat este társasvacsorát ren­
dezett az uj tisztikar tiszteletére me­
lyen mindvégig lelkesen ünnepelték az 
önképzőkör uj elnökét is. Nagy József 
ipartestületi alabiököt. A jól sikerült 
társas vacsorán részt vettek az Iparos 
Körnek, az Iparos Dalárdának és több 
debreceni ifjúsági egyesületnek a tag­
jai és megbízottai. Ott voltak: Nagy 
Józsefné, Nagy Mártonné, Kósa Lajos­
áé, Krisch Károlyné és Tóvölgyi Bé- 
íáné is.

Az első felköszöntőt az Iparos Ifjú­
ság Onképző Köre agilis alelnöke 
Nagy Béla mondta. Foglalkozott a ma­
gyar ifjúság problémáival, a különböző 
ifjúsági egyesületek hivatásával és 
szerepével. „Ezek az ifjúsági egyesüle­
tek — mondta beszéde végén — szerte 
az egész országban, apró kis őrhelyek, 
tábortüzek, amelyek ebben a szomorú 
sötét magyar éjszakában diadalmas 
hittel hirdetik a nagy magyar feltáma­
dást.

Nagy Béla felköszöntője után Nagy 
József ipartestületi alelnök emelkedett 
szólásra. Hangsúlyozta, hogy csak a 
szeretet, összefogás és a megbecsülés 
lehet alapja az önképző Kör kulturális 
tevékenységének. A lelkesen megtap­
solt felköszöntő után a résztvevők 
Krisch Károlyt az önképző Kör éveken 
át volt elnökét akarta hallani. Krisch 
Károly azt hangsúlyozta, hogy a mai 
fiatalság hallgasson az idősebbek véle­
ményére és tanácsára s ezekhez adják 
oda a fiatalság ostromló erejét és lel­
kesedését. Az eredmény nem fog elma­
radni.

A lelkes társaság kellemes hangulat­
ban reggelig maradt együtt.
•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Szerdán lesz a kollégiumi 
diákszövetség összejövetele
A debreceni kollégiumi diákszövetség 

a rendes hónap elejei összejövetelét hol­
nap. április hó elsején délután 6 órakor 
tartja az Angol Királynő külön termé­
ben, amelyre felhívjuk a kollégiumi öreg 
diákok figyelmét. A műsoron Uray Sán­
dor ref. lelkész előadása szerepel aki 
amerikai útjáról mond el érdekes élmé­
nyeket a múlt összejövetelről elmaradt ! 
előadása helyett. Mihalovits Jenő gyógy­
szerész folytatja diákvisszaemlékezé­
seit, amelyekkel óriási sikert aratott, 
ugyancsak diáktörténeteket fog felol­
vasni Weszprémy Barna ny. szolgabiró 
is, aki ezúttal első Ízben szerepel a diák­
szövetségi összejöveteleken előadásával. 
Megbeszélés tárgya lesz a júniusban 
tartandó közgyűlés.ideje is. Minden re­
mény megvan arra, hogy a volt diákok 
epen olyan nagy számmal keresik fel a 
holnapi összejövetelt, mint a márciusit. 
♦•♦•♦•♦•♦ •♦•♦•♦•♦•♦•

A II. Lilla teán felülfizettek: Tar- 
pay Béláné 3 P, Zöld József egy tea- 
■icgyért 4 P, Koncz Ákosné 1.20 N N 
2 P. Rauchbauer Rózsika 90 fillér, Kil­
ler Ede 80 fillér, Baja Mihály egy tea- 
jegyért 1.20, Tóth Árpádné 2 P.

Rádiót, csillárt
legolcsóbban

Bárány-nál

Az. iparoskor vasárnap igén jól sikerült kulturdélutánt rendezett.
Képünk a szereplőket mutatja.
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A kormányzatot egy tehetségesebb, tisztultabb felfo­
gású és népszeretőbb kormánynak kellene felváltani 
az ország érdekében, mondta Gaál Gaszton pártjának 

debreceni zászlóbontó gyűlésén

Szent Anna ucca 1. sz.
szerezheti be.

Ügynököt nem tartok! A jutalékot 
inkább vevőimnek juttatom!! 

STANDARD, PHILIPS lólerakat.

Vasárnap délelőtt 11 órára hirdetett 
nagygyűlést a tiszántúli hívei számára 
O a á 1 Gaszton uj pártja. Az Arany 
Bikában megtartott nagygyűlésen kö­
rülbelül 6—700 főnyi közönség jelent 
meg, legnagyobbrészt vidéki gazdakül­
döttségek, A gyűlés rendezői szerint 
körülbelül 1000-re rúg azoknak a vidé­
kieknek a száma, akik küldöttség for­
májában megígérték részvételüket, a 
kegyetlen hidegre fordult idő miatt, ott­
honmaradtak falvaikban.

S z i j j Bálint felsőházi tag nyitotta 
meg az ülést, aki kijelentette, hogy

az uj párt programjának egyik sar­
kalatos pontja az általános titkos 

szavazati jog.
G a á 1 Gaszton tartott ezután nagy 

beszédet. Rámutatott arra, hogy az 
egységespárt már 10 éve korlátlan ura 
az országnak, mégis

elszegényedett és tönkrement kor­
mányzásuk alatt ez az ország.

Valamikor ö is tagja volt az egységes- 
pártnak, de amikor látta, hogy

teljesen a reakció irányába téved­
tek. hátat fordított nekik.

Mindenek előtt a titkos választó­
jogot kell megadni a népnek. 

Abszurdum, hogy ■ •
ha valaki Debrecenben lakik, akkor 
érett a titkos választói jogra, de ha 
kiköltözik Hajdúszoboszlóra pél­
dául. akkor már csak nyíltan sza­

vazhat. mert éretlenné válik.

— Magyarországon a politikai válsá­
gon felül — mondta ezután — óriási 
gazdasági válság rázza az Összes fog­
lalkozási ágakat és ez aló! csak egyet­
len kivétel van, a bank és a gyárigaz­
gatói foglalkozás. Minden más foglal­
kozási ág a tönk szélén áll. A kormány­
zat elsősorban

a lehetetlen, igaztalan, túlfeszített 
adózással, aztán az irtózatos vám­
politikával. továbbá a lehetetlen 
vasúti politikával, végül a teljesen 
elhibázott hitelpolitikával nyomo­
rította meg ezt az országúi, viszont 
az államháztartás terén egész vo­
nalon könnyelmű pazarlás észlel­

hető.
— Az autonom vámtarifa tarthatat­

lanságát már a képviselőházban is ki­
mutatta, sőt legutóbb nagyon rossz né­
ven vették, amikor ezzel kapcsolatban 
'holtmi rózsasándori hasonlattal éltem. 
Erre most egy levelet kaptam, amely­
ben ezt Írják:

„A képviselő ur bennünket legutóbbi 
beszédében a magyar gváriparosokhoz 
hasonlított. Figyelmeztetjük hogy mű­
ködésűnkkel nincsen egészen tisztában, 
mert

mi annak idején csak a gazdag em­
berek pénzét vettük el. art is csak 

egyszer.
A magyar gyáripar ezzel szemben

a legszegényebb emberek pénzét 
veszi el. nem egyszer, hanem min­

dig.
1 iltakozunk tehát, hogy bennünket

A gazdagyülés hallgatósága az Arany Bika nagytermében.

éhez a társasághoz hasonlítson!
Tisztelettel: Rózsa Sándor, Sobri 

Jóska, Bogár Imre és Patkó Pista.“ 
j Gaál Gaszton beszédének végén azt 
j fejtegette, hogy cszeágában sincs a 
I tőke ellen izgatni, hiszen jól tudja, hogy 

tőke nélkül nincsen termelés, azonban 
azt követeli, hogy a banktőke csupán 
egyenjogú tényezője legyen az állam 
közgazdasági életének, ám ne hajthassa 
rabigájába a többi foglalkozási ágakat. 
Azt hiszem egyébként,

hogy a választások közelebb van­
nak. mint ahogy ők gondolják.

Ha eljön a választások ideje, szánjanak 
szembe gerincesen a mai kormányzat­
tal, amelyet

egy frissebb, tehetségesebb, tisz­
tultabb felfogású és népszeretőbb 
kormánynak kellene már az ország 

érdekében felváltani.
Gaál Gaszton beszédének végezté­

vel a közönség kirohant az uccára, 
met behallatszott a terembe a Debre­
cen fölé érkező Zeppelin motorjainak a 
bugása. Emiatt a gyűlést csak egy­
negyed óra múlva lehetett folytatni, 
amikor Farkas Tibor, Tildy Zoltán, 
Kálmán Ferenc, Nánássy Imre és He- 
gyesy Károly tanvtták meg beszédei­
ket.

(IFestA munkállak garantálva készít |
B Ó D O Q H feste, mázoló

__________ Széchenyi ucca 8 |

Ballon Hedda és Angeli Gaszton 
hangversenye

A Zenekedvelők nagy bérleti hang­
versenyei után sem szünteti meg mű­
ködését, hanem alkalmat ad elsőrangú 
hazai és külföldi művészeknek, akik 
még nem sztárok, hogy művészetüket 
bemutassák. Így ösmerkedett meg a 
debreceni közönség a Zenekedvelők 
Köre révén egy Jeaune Marie Darr é, 
egy Kabos Ilonka, egy Hermann 
Schey nagyszerű művészetével.

Ebben a szezonban két ilyen kisebb 
hangversenyt rendez a Zenekdvelők 
Köre. Egyiket ma, kedden este a zene­
iskola dísztermében, ahol Hedda B a 1- 
1 o n kiváló bécsi zongoraművésznő és 
Angeli Gaszton olasz baritonénekes 
szerepelnek. Gazdag, pompás műsoruk 
minden kényes Ízlést kielégít. A kiváló 
művészeket hozzájuk méltó knerő, 
maga dr. Herz Ottó kiséri zongoján. 
A másik hangverseny Engel Iváné áp- 
rlis 17-én lesz.

A Ballon Angeli koncert iránt város­
szerte nagy az érdeklődés. Jegyek este 
a zeneiskolában kaphatók.

A hangverseny ma este 8 órakor 
kezdődik.

Jegyek kivételesen l és 2 pengős ár­
ban kaphatók.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 30-án, hétfőn a következő 
bejelentések történtek:

Szökések: Debreczeni János komi vés 
mester, fiú, János; Tóth Gyula gépkocsi­
vezető, fiú. Gyula; Pataki István npsz., 
leány, Irén; Szabó Imre boltiszolga, fiú. 
Imre; Kelemen Imre kocsigyártó, fim, 
Imre: Végit Gábor kocsis, leány, Erzsé­
bet; Szabó Gábor fin., fiú, János; Búza 
Mihály gazdálkodó, leány. Julia; Berta­
lan Lajos lakatos, leány. Jolán; 1 halva 
születés és 5 törvénytelen újszülött.

ti jegy zések: Schelker • Gusztáv—Ré­
ka si Mária; T. Kiss István—Tatár Ág­
nes; Klein Lajos—Reich Jolán.

Halálozások: Kerékgyártó József ref.
I hónapos Kismacs 28; Birttkai Jánosné 
r. katli. 58 éves József kir. hg. u. 1; 
Grünwald József r. kath. 10 hónapos 
Bercsényi u. 40; Lakatos Mária r. kath. 
14 hónapos Téglavető 203; Szigeti Má­
ria 43 éves Kaba; Tus Jánosné g. kath. 
24 éves Nvirábránv; Némethv Juliánná 
ref. 16 éves Köntösgátsor 3.
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Felfedeztük aga zdaságí válság ellenszerét:
a nívós es bo lapot olcsón kell adni a közönségnek!
MáMitáí*Ä£"ha.n,SÍker‘ érl el » Debreceni Független Újság árle- 

II »kc*°l» - Hatalmas mértekben megnövekedett lapunk előfizetői
es példányonkénti vásárló tábora

Vannak olyan események is egy új­
ság életében, amelyek számot tarthat­
nak arra, hogy a lap kiadóvállalatának 
és szerkesztőségének belső kereteit át- 
törve az ujsághasábokra kerüljenek. Mi 
komikus és erőltetett reklámfogásnak 
tartjuk azt, ha egy újság sokszor és 
feleslegesen foglalkozik önmagával, 
utovégre a közönség nem arra ki­
váncsi, hogy egy lap belső életében 
milyen események játszódnak le, hanem 
arra, hogy mi történik a nagyvilágban. 
Ani mi most mégis úgy érezzük, hogy 
a Debreceni Független Újság egyik 
belső ügyével a nyilvánosság elé kell 
fordulnunk, mert

meg akarjuk köszönni azt a rend­
kívül meleg, őszinte és hatalmas 
arányú érdeklődést, amelyet a négy 
héttel ezelőtt megindított akciónk 

váltott ki.
Boldogan állapítjuk meg, hogy legme­
részebb álmainkat is meghaladta az a 
sp'-ntán szeretet és az a mindennél 
szebben beszélő tényleges siker, amely 
.előfizetési és apróhirdetési árainknak 
leszállítása következtében állott elő, az 
elért eredmények teljes mértékben iga­
zolták azt az elgondolásunkat, amely 
a négy hete megindult akciónkat életre 
hívta. A mi elgondolásunk pedig az 
volt, hogy

a súlyos gazdasági válság követ­
keztében egyre nehezebben élő és 
egyre jobban elszegényedő debre­
ceni közönségnek, annak minden 
egyes tagjának ma már nem kö­
zömbös az, hogy mibe kerül egy 

napilapnak az ára.
Ma már legtöbb ember háztartásában 
a fillérek is komoly szerepet játszanak. 
Ma már odáig jutottunk hogy

nem elég arra törekedni, hogy a 
régi árakat megtartsuk s azt ne 
emeljük, hanem minden eszközt 
meg kell ragadni arra. még áldo­
zatok árán is, hogy megakadályoz­
zuk azt, hogy a közönség egyre 
szélesebb rétegei kénytelenek le­
gyenek lemondani az újságolva­
sásról azért, mert nincs pénzük ui- 

ságvásárlásra.
Az újság a magyar haladásnak és kul­
túrának egyik legfontosabb tényezője, 
tehát nemzeti érdek is az, hogy az 
olvasóközönség száma ne csökkenjen. 
Ezért szántuk cl magunkat arra, hogy 
példát mutatunk erre az áldozatos küz­
delemre és

ezért határoztuk el négy héttel 
ezelőtt, hogy 33 százalékkal leszál­
lítjuk a Debreceni Független Újság 
napi példányainak és az előfizetés­
nek az árát. anélkül, hogy a lan 

terjedelmét is leszállítanánk.
Mi tehát azt a lépést választottuk, hogy 
az eddigi magas nívójú és nagy terje­
delmű képes napilapunkat a régi árnál 
olcsóbban, sokkal olcsóbban juttatjuk az 
olvasóhoz és hogy nem számítottunk 
rosszul, arra mi sem jellemzőbb, mint 
az a körülmény, hogy

az uj példányonkénti vásárlóknak 
és előfizetőknek hatalmas serege 
sorakozott fel régi gárdánk mellé.

Szerénytelenség nélkül állapíthatjuk 
meg, hogy négy hét óta a Debreceni 
Független Újság Debrecen városának 
nemcsak a legnívósabb, hanem a leg­
olcsóbb képes napilapja s ugyanekkor 
arrój is meg vagyunk győződve, hogy 
akciónk sikere nem áll meg az eddig 
elért eredménynél, hanem újabb fejlő­
dési fokokat ér el, hiszen

most. négy héttel az árleszállítás! 
akciónk megindítása után is. még 
mindig tömegesen jelentkeznek na

ponta az uj előfizetők és az ui pél­
dányszámonkénti vásárlók.

De az apróhirdetési rovat díjtételeinek 
a leszállítása is nagy eredménnyel 
járt, mert

az elmúlt négy hét alatt az apróhir­
detési rovatunk terjedelme majd­

nem megkétszereződött
és kétségtelennek tartjuk, hogy az el­
következő négy hét alatt már nem is 
kétszerese, hanem a háromszorosa lesz 
a réginek.

E házi beszámoló kapcsán röviden 
összefoglalva újból megírjuk, hogy az 
árleszállításunk milyen jelentékeny 
mértékű:

A Debreceni Független Újság hét­
köznapi számának ára eddig 12 
fillér volt. most pedig csak 8 fillér.
A vasárnapi szám ára eddig 20 fil­

lér volt. most 12 fillér.
Egy havi előfizetés ára eddig 3 
pengő volt, most 2 pengő 20 fillér. 
Negyed évi előfizetés ára eddig 9 

pengő volt, most 6 pengő.

Fél évi előfizetés ára eddig 18 
pengő volt. most 11 pengő 40 fillér. 
Egy egész évi előfizetés ára eddig 
36 pengő volt. most pedig mind­

össze 22 pengő.
Az apróhirdetések ára eddig sza­
vanként hétköznapokon is 5 fillérbe 
került, mig most egy szó apróhir­
detés ára csupán 3 fillér és a 
Debreceni Független Újságba fel­
adott apróhirdetés egyszerre két 
helybeli napilapban jelenik meg. 

Ugyancsak két helybeli napilapban je­
lentetjük meg a vasárnapi számok ré­
szére feladott apróhirdetéseket, ame­
lyeknek ára szavanként 5 fillér, azon­
ban

aki vasárnapra ad fel apróhirdetést, 
annak egy érdekfeszitö. izgalmas 
és szórakoztató regényt adunk 

ajándékba.
Vasárnapi apróhirdetőink az ajándék­
regényt 50 különböző, jobbnál-jobb re­
gény közül választhatják ki.

Hajdúböszörmény nagy lelkesedéssel ünne­
pelte szombaton és vasárnap 
Dr. Baltazár Dezső püspököt

Hajdúböszörményben szombaton dél­
után rendkívül nagyjelentőségű ünne­
pélyt rendezett az Országos Protestáns 
Sajtószövetség. A 
magyar kálvinista 
egyház legkiválóbb 
vezetői érkeztek
erre a napra Haj­
dúböszörménybe és 
magas művészi
színvonalú ünne­
pély keretében szó­
lották a nagy hajdú 
város közönségé­
hez. A sajtószövet­
ség ünnepi szónoka 
dr. Baltazár Dezső Dr. Baltazár Dezső 
püspök volt, aki szombaton délután 5 óra­
kor autón érkezett Hajdúböszörménybe. 
A püspököt a Horthy Miklós ut végén 
az egyház és város vezetőségének kül­
döttsége fogadta, de óriási számú közön­
ség is jelentkezett a fogadtatásnál és él­
tette lelkesen a püspököt, aki meleg, sze­
retetteljes hangon válaszolt a küldöttsé­
gek üdvözlő beszédjeire. Lovas bandé­
rium és valóságos kocsitábor kisérte be 
ezután a városba a püspököt, akit az út­
vonalon összegyülekezett közönség foly­
tonosan éljenzett,

Este 6 órakor kezdődött a sajtó est a 
Tisza István házban, a MANSZ dalárda 
és a városi dalkör szép megnyitó éneké­
vel. Dr. Uzonyi György főgondnok ma­
gas színvonalú megnyitó beszéde után 
Györössy Ilonka adott elő egy zongora­
számot rendkívüli sikerrel. Dr. Baltazárt 
Dezső püspök hatalmas alakja jelent meg 
ezután a közönség tapsviharától kisérve 
az emelvényen. A püspök hatalmas és pá­
ratlan hatású ünnepi beszéde után Szűcs 
Gergely hegedűművész hegedűszólójával, 
ifj. Szász Károly költeményeivel Si­
mon István, a kiváló és ismert debreceni 
énekes pedig énekszámaival ara­
tott hatalmas sikert. — A záróbeszédet 
Bartha László esperes mondta, beszéde 
után a Horthy-indulóval a MANSZ da­
lárda és a városi dalkör zárta be az ün­
nepélyt.

Este a megjelent előkelőségek tiszte­
letére bankett volt, amelyen több fel­
köszöntő éltette dr. Baltazár Dezső püs­
pököt, a magyar református egyház nagy­
tekintélyű vezérét.

Vasárnap délelőtt folytatódtak az ün­
nepségek, délelőtt 9 órakor virágvasár­
napi beszédet Baltazár Dezső püspök 
mondott a Kálvin téri templomban, a 
Bocskay téri templomban pedig dr. Er-

Búza Gábor és Galánffy Lajos, a szoin- 
bati hangversenyen nagy sikerrel sze/re* 

pelt művésztanárok.

(lös Károly debreceni egyetemi tanár pré­
dikált.

Délelőtt 11 órakor a presbitérium disz- 
gyülést tartott a városháza nagytermé­
ben s ezen az egyház nevében Bakóczy 
Endre lelkészi elnök üdvözölte dr. Bal­
tazár Dezső püspököt, aki szeretettel tel­
jes fopasztori beszedet mondott válaszul.

A diszgyülés után a püspök a hatósá­
gok, testületek és egyházak népes kül­
döttségeit fogadta.

Uj zsinati rendes képviselők
A tiszántúli református egyházkerület 

szavazatszedő küldöttsége március hó 
27-én tartott ülésén bontotta fel az egy­
házközségek pres­
bitériumai által be­
küldött szavazato­
kat, melyekkel egy 
zsinati rendes lel­
készi és egy zsinati 
rendes világi tagot 
választottak meg.
A zsinati rendes 
lelkészi tagságra 
leadatott 520 szava­
zat, amelyből
Kolozsváry Kiss 
László debreceni 
lelkipásztor, a ti­
szántúli egyházke- Kolozsváry Kiss L. 
rulet jegyzője, zsi-
nati póttag kapott 458, Szabó János ko- 
csordi lelkész, egyházkerületi tanácsbiró 
48, Gönczy Géza vésztői lelkész, egyház­
kerületi jegyző 8 szavazatot kapott. A 
zsinati világi rendes tagságra beérkezett 
532 szavazat, melyből Kálnoki Bedö Sán­
dor országgyűlési képviselő, középsza­
bolcsi egyházmegyei gondnok 522 szava­
zatot nyert, szavazatot kaptak még dr. 
Csáky Lajos és dr. Medve Zoltán.

WERNER
NYAKKENDŐ

J6, olcsó, efegáns!

Saiwaior-forrás
Az osztrák-német vámunió létrehozói.

Dr. Cuttius német külügyminiszter, dr. Schober osztrák külügyminiszter 
-- - - *

A FRANCIA SZENÁTUS IS 
ELFOGADTA A HÁGAI EGYEZ­
MÉNY BECIKKELYEZÉSÉRŐL 
SZÓLÓ TÖRVÉNYJAVASLATOT.
Páris, március 30. A francia szenátus 

minden vita nélkül elfogadta azt a tör­
vényjavaslatot, amely ratifikálja a tria­
noni szerződésből folyó kötelezettségek 
végleges rendezéséről szóló hágai és prá­
gai egyezményeket.

MUNKANÉLKÜLIEK TÜNTETÉSE 
BUDAPESTEN.

Budapest, március 30. A Kossuth La­
jos téren a parlament előtt ma délben 
nagyobbára fiatal emberekből álló kisebb 
csoport gyülekezett és kiabálva tüntetett. 
A tüntetők közül több, mint százat be- 
kisértek a kerületi kapitányságra, ahol 
igazoltatták őket s megindították elle­
nük az eljárást.

A hdjtynav ftUddi » csapadékot feloldja A# Ilyenek k 4 \ 
* — - --»Untét! « tóm* és r—-------------1



■’.I—> r * * rvak

A büntetésiül való félelmében 
öngyilkos lett egy tiz éves leány

Komódi községben vasárnapra virra­
dóra Nagy Juliánná tiz éves elemi isko­
lás gyermek felakasztotta magát szillel 
házánál és mire észrevették, már meg­
halt. Az öngyilkosság ügyében a csend­
őrök megindiották a nyomozást és meg­
állapították, hogy a kis leányka a bün­
tetéstől valé) félelmében menekült a ha­
lálba. A gyerek egyik osztálytársától 
elvett egy ceruzát és nem adta vissza, 
ezért az apja, aki tudomást szerzett a 
ceruzaügyről, azzal fenyegette, hogy el­
veri nagyon, amiért a másét elvette. A 
kis gyermek nagyon megrémült apja fe­
nyegetésétől és félelmében felakasztotta 
magát.

Angol, francia női divatszalon.
sörangu mim!

Péterfla 19.

I WERNER
FEHÉRNEMŰ

s6, elegánst> c
Művészi fényképek, nagylfésok, 

olajfestmények
SZIPAL ndv. fényképésznél 

Piac ucca 44. Tel. 17-73.

Fiatalkorú zsebtolvajok garáz­
dálkodnak a zsibvásárban

A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen Oláh Er­
zsébet Sándor ucca 28. szám alatti és 
Katona Józsefeié Hatvan ucca 11. 
szám alatti lakos lopás miatt. A felje­
lentők szerint a debreceni zsibvásárban 
ismeretlen tettes ellopta a pénztárcá­
jukat. A rendőrség megindította a nyo­
mozást a lopások ügyében és megálla­
pította, hogy azokat fiatalkorú zsebtol­
vajok követik el, akik közül egyet már 
elfogtak és átadtak a fiatalkorúak bíró­
ságának. A fiatalkorú tolvajok a zsibvá­
sárban több zsebelést követtek már el.

A Máv. Filharmonikus Zenekar 
___ közgyűlése

A m. kir. Államvasutak Debreceni Ze- 
necgyesiilete Debrecen állomáson már­
cius hó 29-én délelőtt 11 órakor tartotta 
évi rendes közgyűlését, amelyen az 
egyesület tagjai, éjükön Balás Károly 
m. kir. kormányfőtanácsos, védelnökkel 
igen nagy számban jelentek meg.

A közgyűlést az egyesület agilis el­
nöke, dr. Ruzitska István a Nemzeti Hi­
szekeggyel nyitotta meg s Balás Károly 
védelmik kegvcletes szavakkal emléke­
zett meg a közelmúltban elhunyt Kelety 
Dénes nyugalmazott máv. elnökigazga­
tóról, mjnt az egyesület nagy pártfogó­
járól. Javaslatára a közgyűlés felállással 
hódolt emlékezetének s érdemei jegyző­
könyvileg megörökittettek.

Letárgyalta a közgyűlés az évi jelen­
tést, költségelőirányzatot, zárszámadást 
s a számvizsgáló bizottság jelentését, 
amelyre a felmentést megadta.

Az évi jelentés után Balás Károly véd­
őnők hálás szavakkal emlékezett meg 
Debrecen vársnak az egyesület anyagi 
támogatása körül kifejtett áldozatkész­
ségről s ennek kapcsán indítványozta, 
hogy a varos nagynevű polgármesteré­
nek, dr. Vásáry Istvánnak és dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnoknak az egyesület 
jegyzőkönyvileg leghálásabb köszönetét 
nyilvánítsa. Majd a napirend szerint1 * 
Bartha Sándor máv. főfelügyelő korel­
nök elnöklete alatt a közgyűlés a régi 
tisztikart közfelkiáltással ujabbi egy 
évre megválasztotta.

Ezután a közgyűlés a Zcncegyesiilet 
zenekarának megalakulásánál szerzett 
kiváló érdemeikért P. Nagy Zoltán vá­
rosi zenédéi igazgatót, Ralmv György 
volt máv. mühelyfőnököt és Sidó Géza 
inuhelyi főművezetőt, valamint Kövy 
Lajos bankigazgatót, mint az egyesület 
példaadó volt pénztárnokát és a zenekar 
számottevő volt működő tagját "nagy 
é lesedéssé! es közfelkiáltással tiszte- 
tetbeh tagokba választotta, amiről e ki­
váló férfiakat jegyzőkönvvi kivonattal 
értesíti.

A napirend le tárgyalása után dr. Ru- 
Z'tska István elnök köszönettel emléke- 
zett meg a máv. igazgatóságnak támo­
gatásáról s a zenekar működő tagjainak 
áldozatos munkájáról.

Ha nálam vásá­
rol, állandó ve­

vőm marad, 
mert az én rek­

lámom az Ön 
megelédése.

Tavaszra
vásároljon

Nálam kizárólag

jó árut 
kap

olcsóbban, mint 
bárhol.

„HAVAS”-náij
Bádogos u. 1. sz.

ahol az üzlet nagyobb lett,
az árak kisebbek.

Húsvéti áraimból néhány|cikk a sok
közül:

NőUharisnyák:
Mosó müsetyem, garantált hi­

bátlan .............................. P 0.96
Viskosa selyem, garantált hi­

bátlan .............................. .... L26
Gésa selyem, garantált, hi­

bátlan .............................. ... L88
Páris selyemkülönlegesség, hi­

bátlan ...•«••» 2.—
Moníecarló selyemujdonság,

hibátlan.................................. 2.30
Montecarló selyemajour nyíl­

lal, hibátlan....................... . 2.40
G. F. B. valódi Bemberg, se­

lyem, hibátlan .................. . 2.80
G. F. B. valódi Bemberg, ne­

héz, selyem, hibátlan. . . „ 2.98
Cérna flór, tavaszra, hibátlan „ 1.20
Cérna flór, gyönyörű szövés . „ 1.68

Férfi Jharisnyák:
Cérna flór, mintás, reklámár . „ 1.48
la cérna flór különlegesség . „ 2.50

Férfi zoknik:
Tavaszi strapa zokni, minden

szín.....................................  0.38
Cérna flór, divat mintás . . „ 0.69
Cérna flór, tavaszi újdonság . „ 0.78
la cérna flór különlegesség,

2.40 helyett 1.20

Alkalmi árban vettem nagy té­
tel férfi selyem nyakkendőt 

0-78, 1-48 árakban.

Női keztyük:
Svéd utánzat, csoda jó, min­

den színben............. P 1.40
Svéd utánzat, divat manzset-

tás 1.80 .............................
la mosó bőr, fehér ée sárga

színben........................„
la barna nappa bőrből . . . „

Férfi keztyük:
la svéd utánzat, minden szín­

ben ..................................... „
la őzbőr, sárga színben (al­

kalmi vétel)............. „
la mosó nappa, divat színben „ 7.98

Fehémemüek:
Női selyem nadrág, teljesen 

hibátlan, csikós ....
Női selyem nadrág, teljesen 

hibátlan, nehéz ....
Női selyem szoknya és nadrág

combiné csipk......................
Női selyem szoknya és nadrág 

combiné, nehéz ....
Női habselyem nadrág 3.96 
Női habselyem combiné .

Kötöttáru:
Női ujjnélküli tennisz pullover „ 2.30
la gyapjú oroszka (alkalmi

vétel).............................. ... 5.50
Női zsenillia sapka csodás

mintákban......................... ... 1.58

1.50

6.50 
5.98

1.50

7.88

1.58

1.78

2.60

3.30
2.90
6.90

Megvettem alkalmi árban egy 
tétel flottir törülközőt, melyet 

már P 1*80, 2-10-árt adok.

Állandó alkalmi vételek vannak raktáramon; 
crepe de chine és mosóselymekben, damaszt- ős vá­
szonárukban, férfi és női fehőrnemüekben, gyermek 
nyári trikókban, térd ős rövid gyermekzoknikban, 
fürdőruhákban, valamint mindenféle kötöttáru új­
donságokban.

Számoljon, 
mit takarít meg,

ha állandóan

^Fontos aj„Havas"
névre figyelni!

Árusítás kész­
pénzért,

olcsó, szabott 
árakon,

KHUnfi édes nOS bv
bor 60-80-ig, szilvörium 
4 P, borpárlat 55°|0 3 P 40 f.

Öhlbaumnál,
Hatvan ucca 31.

Megrendeléseket házhoz szállítok.

Rendőrt gázolt a szekér
Vasárnap reggel az Eötvös ucca és 

Csapó ucca sarkánál állt poszton Horog 
Sándor rendőr. Szabó Imre gazdálkodó 
két lovas szekerével sebes vágtatással 
jött vele szembe és a rendőr nem tudott 
kitérni, mert éppen akkor ért oda a 
villamos is és nem tudott lelépni a 
kocsiutról. Horog a vágtató lovak kan­
tárát akarta elkapni, de a szekér rudja 
a kövezetre dobta. Súlyos belső sérülé­
sekkel szállították el a mentők a rend­
őrt. Szabó ellen vigyázatlan hajtás 
miatt megindították az eljárást.

A Péteríia ucca! 
egyházrész szeretet- 

vendégsége
A Péterfla uccai egyházrész vasár­

nap délután virágvasárnapi szeretet- 
vendégséget tartott, amelyen igen nagy 
számban vettek részt a hívek s ame­
lyen megjelent dr. Baltazár Dezső 
püspök is. A szeretetvendégség mind­
végig kedves, intim hangulatban folyt 
le.

A Péterfla uccai egyházrész szeretet- 
vendégségén jelen voltak dr. Baltazár 
Dezső püspök, Sipos Imre lelkész, Har­
sány! Gusztáv kúriai bíró, gondnok, Ká­
posztás Imre, dr. Sallay Lajos, Dienes 
József, dr. Janka Dezső, Roncsik Tibor, 
dr. Ménes Lajos, dr. Szabó Ferenc, dr. 
Erdélyi Sándor, Sári Szabó Lajos ref. 
esperes, dr. Boér Károlyné, Komoróczy 
Imréné, dr. Sallay Lajosné, dr. Vekerdy 
Béláné, Kondor Erzsébet, dr. Harsány! 
Zsoltné, dr. Frick Józsefeié, dr. Szabó 
Ferencné, Kaffcsák Klára, S. Szabó La­
josné, Dedinszky Matild. Harsány! Mar- 
sányi Margitka, dr. Mémes Lajosné, 
özv. Jobbágy Imréné, Kis József, Kis Jó­
zsefeié, özv. Nagy Lászlóim, özv. Szabó 
József né, Sallay Marianna, Szabó Zol­
tán, Kardoss Lajos, Sipos Magda, Na- 
ményi Gyula, Szabó Géza, Sipos Irén, 
Frick Gyöngyi, Dienes József né, Har­
sány! András, Mohai Szabó Ferencné, 
Szcntpéteri Ferencné, özv. Kalmár Ig- 
nácné, dr. Erdélyi Sándorné. özv. Bi- 
sottka Gáborné, Kulcsár Imréné, Kulcsár 
Gizella, özv. Balogh József né, Sipos Im­
réné, Mezey Béláné, Szatmáry Józsefeié, 
özv. Nagy Lajosné. Harsányi Andrásáé 
stb.

Távolmaradásukat levélben kimentet­
ték dr. Juhász Nagy Sándor, özv. dr. 
Sass Béláné, özv. Koncz Ákosné, Karay 
Sándorné, dr. Ballay Béláné.

A Péteríia uccai egyházrész szeretet- 
vendégségére a következők inilutiak 
küldeményeket: Balogh Józsc né l tál 
sült, Szondy György 1 kenyér, Kondor 
Erzsébet 150 papírszalvéta, 1 tál süli, dr. 
Sallay Lajosné 1 tál sült, özv. Verebélyi 
Dezsőné 1 tál sütemény, Dienes Józseí- 
né 1 tál sütemény, Harsányi Gusztáv 1 
tál sütemény, rum, cukor, citrom, Kiss 
Lajosné 1 tál sült, Sasi Szabó Lajosné 
1 torta, dr. Ménes Lajosné 1 tál sült, 1 
tál tészta, dr. Frick Józsefeié 1 tál sü­
temény, 1 tál sült, 1 tál zsardinett, özv. 
Szabó Józsefeié 1 tál tészta, 1 tói sonka, 
dr. Erdélyi Sándorné 1 tál sült, özv. 
Kalmár Ignácné 1 tál teasiiteménv, Si­
pos Imréné 1 tál sonka, Mezey Béláné 
1 tál sütemény, 1 kg. cukor, dr. Janka 
Dezsőné cukor, citrom, Komoróczy Im­
réné 1 tálca szendvics, dr. Ballav Bé­
láné 1 torta. Konc? Ákosné teasütemény 
és cukor, Kis Józsefeié 1 torta, dr. Szabó 
Ferencné 2 tál tészta, özv. Bisottka Gá­
borné 1 tálca hidegfelvágott, özv. Nagy 
Lászlóim cukor, Rauchbauer Jenőim 1 
torta, Bikfalvy Andrásné narancs, su- 
kor, citrom, keksz, dr. Vekerdy Béláné 
teasütemény, Szcntpéteri Imréné cukor, 
citrom, sütemény.

Pénzbeli adományok és feliilfizelések: 
özv. dr. Sass Béláné 5 P, Karai Sán- 
dorné 5 P. dr. Boér Károlyné 1 P, Koncz 

! Ákosné 1 P, Dienes József 3 P.
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(Püspöki palota)
jelenti, hogy

Szántó Mór és Társa, piac-utca 47.
férfi, fiú és gyermekruha-áruház

A Péterfia uccai egyházrész szeretet vendégsége. — A diszasztalnál (balról 
jobbra): HarSányi Gusztáv ny. kúriai biró, gondnok, dr. Baltazár Dezső püs­

pök, Siposs Imre vezető lelkész.

A ceglédi vasúti gyilkosság ügyében 
még mindig nincs nyomon a rendőrség

A meggyilkolt Steinherz Rudolf
Cegléd, március 30. A ceglédi rendőr­

ség erélyesen nyomoz a vasúton meg­
gyilkolt Steinherz Rudolf ügyében. Ed­
dig több tanú akadt, akik részben a gyil­
kosság előtt látták Steinherzet a vasúti 
fülkében, részben abban a kocsiban utaz­
tak, amelynek egyik fülkéjében Stein- 
herzet meggyilkolták. Pozitív nyomra 
azonban ezeknek tanúvallomása nem ve­
zetett. Kihallgatták azokat a kalauzokat 
is, akik azon a vonaton voltak, amelyen

Dr Grünwald Árpádot ezen a héten már 
beszállítják Békéscsabáról a debreceni 

sebészeti klinikára
45 kapoccsal és ötven öltéssel fogták össze súlyos fejsebeit — Ötnegyedórás operáció
érzéstelenítés nélkül.. — Már láztalan, de a nagy vérveszteség miatt legyöngült

dr. Grünwald.

300,000 pengőre volt biztosítva.
Steinherz Budapestre, illetve onnan visz- 
szautazott. Ezek is különféle leírásokat 
adtak gyanúsnak tartott fiatalemberekről, 
de e leírások sem adtak alapot újabb nyo­
mozásra. A rendőrségnek az a véleménye, 
hogy a gyilkos már az előző napon is 
együtt utazhatott Steinhcrzzel. A nyo­
mozás során nagy meglepetést keltett, 
amikor megállapítást nyert, hogy Stein- 
herz Rudolf 300,000 pengő erejéig Volt 
biztosítva.

A békéscsabai közkórházban még 
mindig betegen fekszik dr. Grünwald 
Árpád, a Takarékosság igazgatója, a 
debreceni uritársaság és sportélet ked­
velt vezetőalakja, akit tudvalevőleg tíz 
nappal ezelőtt súlyos baleset ért Békés­
csabán egy autószerencsétlenségnél. Dr. 
Grünwaldot betegsége alatt néhány deb­
receni barátja látogatta meg, de künn­
járt betegágyánál a debreceni egyetem 
két kiváló professzora: dr. Hüttl Tiva­
dar egyetemi tanár és Benedek László 
egyetemi tanár, akik a mu.lt szerdán, 
betegsége legválságosabb idején látogat­
ták meg a súlyos fejsebével sokat szen­
vedő dr. Grünwaldot. A két egyetemi 
professzor nem a legjobb impressziók­
kal távozott cl a beteg ágyától. Akkor 
dr. Griinwaldnak 39 fokon felül láza volt 
és szívműködése sem volt teljesen ki­
elégítő, emellett orbánc is fenyegette, 
ami súlyos sebeire tekintettel végzetessé 
is válhatott volna ránézve. A professzo­
rok azonban bíztak dr. Grünwald Ár­
pád vasszervezetében s a bizalom be is 
vált: vasárnapra már teljesen jóra for­
dult a betek állapota.

Vasárnap Békés István kereskedő lá-

fogatta meg dr. Grünwaldot és debre­
ceni barátainak a legjobb híreket hozta 
róla. Láza azóta már 37 fokra szállott 
alá, az orbánc veszélye teljesen elmúlt s 
a szívműködés ellen sincs kifogás, az 
előfordult rendellenességeket valószínűen 
csak a tetanus injekció okozta, amelyet 
dr. Griinwaldnak be kellett adni, mint­
hogy nagy fejsebét föld és homok ma­
radványai borították a szerencsétlenség 
után. A nagybeteg igazgatót ezen a hé­
ten már valószínűleg be is szállítják a 
debreceni egyetem sebészeti klinikájára, 
ahol két hét alatt fel is fog épülni.

Körülbelül 20 méternyire történt a szc 
rencsétlenség a békéscsabai állomástól. 
Dr. Grünwald és utitársa, a Takarékos­
ság egyik alkalmazottja az állomás előtt 
szállott fel egy autóaxíra, hogy a vá­
rosba menjen. A soffőr indított, kike­
rülte az előtte lévő két autót és azalatt 
teljes gázt adott a kocsinak, hogy át­
vághasson még az előtte lévő sitién kö­
zeledő sinauitó előtt. Ez azonban nem 
sikerült. A megszökkenö taxi nekivágó­
dott a sinautónak és a következő pilla­
natban felgörbült hűtőjével, félig össze­
roncsolva vetődött vissza az úttestre. A

Ugyancsak belépett az

„ANNY“ kalapház, csapó-utca i.
amely cég közismerten Ízléses, gazdag raktárral 
áll az ,,UNIÓ‘‘ tagok rendelkezésére.

Mindkét cég
szigorúan szabott árakon

engedmény nélkül

6 havi hitelre
szolgálja ki az ,,UNI0“ i. t. vevőit.

A Péterfia uccai eg\yházlrész szeretetvendégségje közönségének egy része.

taxi utasai közül először dr. Grünwald 
Árpád ugrott ki az összeroncsolódott 
kocsiból. Fejéből ömlött a vér, ruhája 
össze-vissza volt szaggatva, de ő segí­
tette ki különben sokkal könnyebben se­
besült wtitársát és azonnal intézkedett 
a mentési akció felől. Megállított egy 
arra haladó autót s felkérte a benne ülő­
ket, hogy szánjanak ki, vitessék őket a 
kórházba. Ez meg is történt, s negyed­
óra után már valamennyi sebesült a bé­
késcsabai közkórházban volt, ahol rö­
vid idő múlva kezelés alá is vették őket.

Az orvosi vizsgálatnál kiderült, hogy 
dr. Grünwald életét alighanem uj ke­
ménykalapja mentette meg, amely fel­
fogta fejéről az ütés erejének egyrészét. 
De még igy is borzalmas állapotban 
vo\ a sebesült igazgató fc.ic. Nem csak 
felhasadt hanem 10—15 szakadástól 
összcszal Vált is volt a fejebőre, úgy 
hogy súlyos operációra volt szükség. A 
kórház igazgatója el akarta altatni a se­
besültet, dr. Grünwald azonban ez ellen 
tiltakozott, sőt még a helyi érzéstelení­
tést sem engedte meg. Erre az orvos 
kérte, legalább azt engedje meg, hogy 
az ápoló megfoghassa a kezeit; ne moz­
duljon az operáció alatt, amely nagyon 
fájdalmasnak ígérkezett. Most aztán dr. 
Grünwald kijelentette, hogy becsületsza­
vát adja, meg sem mozdul, nyugodtan 
lehet tehát hozzáfogni az operációhoz.

Nem is mozdult meg egyetlen egy­
szer sem az ötnegyed óráig tartó ope­
ráció alatt, amíg negyvenöt kapoccsal 
és ötven öltéssel összefoglalták szerte­
szétszakadt fejbőrét. Csupán egyetlen­
egyszer szólalt meg, amikor az orvos 
figyelmeztette:

— Téved doktor ur — mondta a var­
rás alatt — az előbb jobban fájt.

A sebeket természetesen megmosták 
a rájuk tapadt portól és földtől, de még 
igy is előfordult, hogy két helyen geny- 
nyesedés lépett fel s ez okozta a lázat, 
amely annyira megijesztette dr. Grün- 
wald hozzátartozóit. A beteg szenvedé­
seit az is szaporította, hogy közben meg- 
fájult egy foga. Ezt dr. Grünwald a hét 
folyamán ki is huzattá. És olyan férfia­
sait állotta ki az egész hétnek a szenve­
déseit, hogy mindig ő vigasztalta és bá­
torította utitársát, a Takarékosság egy 
fiatal tisztviselőjét, aki már azóta fel is 
gyógyult.

Dr. Grünwald Árpádot, — amint em­
lítettük — a hét folyamán szállítják be 
debreceni egyetemi klinikára. Számta­
lan tisztelője és őszinte barátja várja, 
hogy végre meglátogathassa, a látoga­
tók azonban ezen a héten még nem jut­
hatnak hozzá. Főként a nagy vérvesz­
teség folytán állapota még nem olyan, 
hogy látogatóit fogadhassa.

Óriási ménetekben bontakozik ki 
a Budapesti Nemzetközi Vásán

70.000 m2 területen több, mint ezer kiállítóval nyílik meg május 9-én a Budapesti 
Nemzetközi Vásár. — Az egész magyar gazdasági élet keresztmetszetét adja a 
május 9-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár. — Minden részében újnak és 

szenzációsnak Ígérkezik a Budapesti Nemzetközi Vásár.
(Budapesti tudósítónk jelentése.)

Budapest tavaszának legizgalmasabb 
eseménye évek óta a Budapesti Nemzet­
közi Vásár. Ez évben különösen lázas 
munka folyik a vásár előkészítése érde­
kében. A vásárt május 9—18-ig tartják 
meg. Színhelye újból Budapest Városli­
gete az Iparcsarnokkal és körülötte épülő 
számtalan pavillonnal. A vásár területe 
tehát a régi, tradíciója meg pláne 26 éves 
már. Tartalma ellenben merőben uj, min­
dé.. részében érdekes.

A vásár vezetősége eltért a régi sab­
lontól. Ezzel nagyot tett, mert Budapest 
nagy Nemzetközi Vására ezentúl többé 
nem a lipcsei, bécsi, vagy talán a prágai 
vásár puszta kópiája, hanem magyar kü­
lönlegesség. Uj magyar eseményt látunk 
itt a földből kinőni, mely többé nemcsak 
a gazdag s termelésében ma már hatal­

mas magyar gyáripar áru-reklámja, ha­
nem bemutatója a kisipar exportra, álta­
lános érdeklődésre számot tartó cikkei­
nek, seregszemléje a magyar mezőgazda­
ság minden kiviteli árujának és népsze­
rűsítője a belföldi idegenforgalom ezer 
gyöngyének. Joggal mondhatjuk tehát, 
hogy a május 9-én megnyíló Budapesti 
Nemzetközi Vásár az egész magyar ter­
melésnek, munkának, életerő kifejtésének 
büszke és tündöklő bemutatója.

Csodálatos, hogy az ilyen esemény hire 
mily gyorsan terjed. A vásár vezetősége 
szinte még meg sem kezdte propagandá­
ját s mégis ez évben már mindenki tudja 
a vidéken és a külföldön egyaránt, hogy 
az idén különösen érdemes lesz felke­
resni a magyar árumintavásárt, mert 26 
éves fennállása, egy irányzat, egy köz-

AZ „UNIÓ“
cégei sorába belépett.
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ismert nemzetközi sablon 25 évig tartó 
szolgálata s ápolása után most újat, kü­
lönlegest, speciálist nyújt a május 9-én 
megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár.

A vásárnak emellett külföldi résztve­
vői is lesznek. Nemzeti pavillont állít 
Törökország, Jugoszlávia és Lengyel- 
ország. Külön csoportban vesz részt 
Olaszország, Franciaország, Amerika és 
az ez évi vásár külföldi szenzációja, a 
Dél-Afrikai Unió is.

Hogy mit jelent az ilyen esemény az 
idegenforgalom fellendítése szempontjá­
ból, könnyű azt elképzelni, ha tudjuk, 
hogy tavaly is már 40.000 vidéki és 
20.000 külföldi kereste fel a Nemzetközi 
Vásárt. Ez évben még ennél is nagyobb 
érdeklődés várható. Máris tízezrével ké­
rik a vásárigazolványokat, amelyek a 
magyar 50%-os utazási kedvezményekért 
kívül ezúttal 21 külföldi állam 56 közle­
kedési vállalatánál is biztosítanak 25— 
S0o/o-ig terjedő utazási kedvezményt.

Súlyos gazdasági válságban élünk, de 
vannak jelek, amelyek az optimizmus 
mellett szólnak. Ezeknek fokmérője, 
ezeknek hirnöke a Budapesti Nemzetközi 
Vásár, melynek eseményeit figyelemmel 
kisérni, előkészületeit regisztrálni ma 
már nem pusztán propaganda, hanem az 
önbizalom fokozásának talán leghaszno­
sabb és bizonyára a legjogosabb eszköze.

Ifi 5-UREKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

tel «fon« márnái:
Kiadóhivatal...........................18
Fiókkiadóhivatei •• kelcsönkönyvtar 5—75
Szerkesztőség nappal............................10—20
Szerkesztőség éjjé? ...... 18 és 812

Felhívjuk 1. Előfizetőinket
akik a Debreceni Független Újság által 
minden hónapban kedvezményként nyúj­
tott ingyen apróhirdetést igénybe óhajt­
ják venni, hogy az apróhirdetés feladása­
kor március havi nyugtáikat föltétlenül 
hozzák magukkal, mert a kia lóhivatal 
csakis igy veheti át díjtalanul az apró- 
hirdetést.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony szeles és hideg idő, 
szórványosan havazással.

— Dr. Szentpéteri Km Ágota és dr. 
Milleker Rezső elóladása tz Anyák Is­
kolájában. Jelentettük mar, hogy a 
MANSz által rendezett Anyák Iskolája 
e hó 31-én, kedden délután fél 6 óra­
kor tartja utolsó előadását. Dr. Szent- 
pétery Kun Ágota „Leányok tudomá­
nyos munkája“ cimíi előadásával ezút­
tal először lép a nagy nyilvánosság 
elé s igy érthető az a nagy érdeklődés, 
ami ezt az érdekesnek és értékesnek 
Ígérkező előadást megelőzi. Dr. Mil­
leker Rezső professzor „Ifjúság és a 
természet“ cimíi előadását vetített ké­
pekkel kiséri. Dr. Milleker professzort 
külön méltatnunk nem szükséges. Előre 
tudjuk, mert tapasztaltuk a múltban, 
hogy előadása élményt fog jelenteni a 
hallgatóság számára. Sajnáljuk, hogy 
ezzel az előadással az Anyák Iskolája 
ezévi ciklusa véget ér. Az előadás 
Széchenyi u. 1. sz. alatt lesz megtartva, 
belépődíj ninus.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai teplomban szerdán reggel 
egynegyed nyolc órakor elsőszülöttek 
böjti istentisztelete. Szerdán este ün­
nepköszön tő hat órakor. Csütörtök 
reggel egynegyed nyolc, délelőtt fél­
tizenegy, délután öt, este hat óra busz 
perckor. Pénteken reggel egynegyed 
nyo!c; délelőtt féltizenegy, este hat óra­
kor. Szombaton reggel egynegyednyolc 
órakor, délelőtt féltizenegy, délután öt, 
szombat kimenetele háromnegyed hét 
órakor. A Kápolnási uccai templom­
ban csütörtök, péntek és szombat reg­
gel félnyolc órakor, egyébként pedig, 
mint a Deák Ferenc uccai templomban. 
Féliinncpcken reggel mindkét templom­
ban félhet órakor és este hat óra hu­
szonöt perckor. Metszési szolgálat pén­
teken reggel hattól egynegyed nyolcig. 
Az elnökség.

Araimat mélyen leszállítottam I
Kevés pénzért jót és divatosat adok és minden hirdetett áru

minőségéért felelek.
TÁJÉKOZTATÓ OLCSÓ ÁRAK:

Tiszta selyem maroccain . . . . P 8'90
Crepe de chine................................ .... 4*90
Selyem georgette.................................  8*60
Mintás ,, ....................... . „ 4*60
Divatos schottisch nyersselyem . . ,, 6*90

„ blouse „ . . „ 6*50
Számos más — már sokszor kipróbált és garantált minőségű

Tiszta gyapjú s. kék kosztüm kelme 140 cm, P 13*90
Gyapjú krepella ...............................   4*75
Műselyem szép mintákban . . . . „ 1*58
Színtartó voileok............................ ...  —*88
Ágynemű damaszt, jó minőség . . „ 1*88
Burettvászon női kosztümre és férfi

ruhára alkalmas..........................  1*38
cikket szerezhet be hasonló olcsó árban.

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nőidivat nagyáruháza Piac u. 48.h

— A vizsgálóbíró letartóztatta az 
erdőbényei kovácssegédet, aki saját 
„szórakoztatására“ gyártott hamis 
pénzt. Erdőbényén a csendőrök elfog­
ták Erlich Béla 22 éves kovácssegé­
det, aki műhelyében húsz filléreseket 
gyártott és néhány darabot elhelyezett 
a forgalomban. A csendőrök házkuta­
tást tartottak a kovácsmühelyben. de 
a hamispénzeket már nem találták 
meg, azokat beolvasztotta a kovácsse­
géd, aki valamilyen módon értesült az 
ellene irányuló nyomozásról. A csend­
őrök a hamispénzt igy nem találták, 
csupán a busz filléresek hamisítására 
szolgáló klisét kobozták el. A pénzha­
misító kovácssegéd a vizsgálóbíró előtt 
azt hangoztatta, hogy ő nem akart 
forgalomba hozni hamispénzt, csupán a 
naga szórakoztatására .készített lmsz- 
v béreseket. Erlich Bélát kihallgatása 

I után előzetes letartóztatásba helyezte 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró.

— A grafológia csodái. Csak tegnap 
érkezett Debrecenbe Sergius profesz- 
szor, a világhírű grafológus és már 
néhány szenzációs megállapításnak 
voltunk fiiltanui, hogy csak csodálko­
zással tekinthetünk reá s olyan ponto­
san állapítja meg mindenkinek a múlt­
ját, jövőjét és életkörülményeit, hogy 
megdöbbenve hallgatjuk megállapítá­
sit. a mester Burgundia ucca 4. szám 
alatti lakásán egész napon át szemé- 
lyesen fogad.

— Eljegyzés. Barkó Eta (Debrecen) 
és bélai Béllay Andor (Budapest) je­
gyesek. (Minden külön éitesités he- 
hett.) ___
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Verekedés a fötárgyalás után. Ez­
zel a címmel egy hír jelent meg lapunk 
vasárnapi számában. A hir szövegébe 
egy szó kimaradása miatt, értelemza­
varó hiba került. A helyes szöveg a kö­
vetkező: A Deák Ferenc uccán Klein 
Jenő a per elitéltje és Fischer Vilmos 
összeverekedtek. Fischer Vilmos öccse 
Fischer Gyulának, akit a tárgyaláson 
elítéltek.

— Krisztus cimü megrendítő, hatásos 
filmet mutatja be a gör. kát. egyház- 
község a Meteor mozgóban április hó 
1-én, szerdán délután rendes helyárak­
kal 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel. Alkalmi 
daraln A nagyhét eseményeit végig 
szemlélhetjük. Felnőttek, gyermekek 
egyaránt meghatottsággal beszélnek 
róla. Siessen mindenki a jegyét meg- 
váitani mert csak szerdán látható.

— FONTOS! Gyakran fiirödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü- 
rÖdj a Margit-fürdőben.

— Dr. Forbát Ernő bőr és nemi beteg­
ségek szakorvosa rendelőjét áthelyezte 
Degenfeld-tér 10., I. em. Rendel d. e. 
9—12 és d. u. 3—6-ig.

— ANGELI GASTON és BALLON 
1EDDA együttes hangversenye már­
cius 31. kedden este a zeneiskolában. 
Zenekedvelők Köre tagjainak mérsé­
kelt áru jegyek kaphatók Mélluszban.

— Zongorák, pianinok, világmárkás pél­
dányok olcsón kaphatók. Bérlet-osztály. 
Schmidt, Piac 73.

— Legelegánsabb ruhát készít hozott 
szövetből is Szabó, Széchenyi ucca 1.

— Gondjain sürgősen úgy segíthet, ha 
osztálysorsjegyét nálam veszi meg. Szől- 
lősi tőzsde, Hatvan u. 1.

— A kényszeregyességi likvidáció jog­
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ára P 4.— Kapható: Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34.

Rádió

Vltérlue harlsnyakiraketának olcsó 
éra szembetúnöek. Egy pír Bállá flór 
harisnya 4 peagó, nehéx selyem harisnya 
* yeagó. Piac u. 18.

KEDD, március 31.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremüköd- j 

nek: Kiss Erzsi (ének), Radó Magda (gor­
donka) és Lózsy Hugó (ének). Zongorán ki­
sér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45; A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Mauks Ernő meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A Turáni Társaság előadás-sorozatában 

Felvinczi Takáts Zoltán dr. előadása: „Mi­
lyen lehetett a hunok vallása?”

5.30: Gramofonhangverseny.
6.30: Nyáry Andor dr. felolvasása: 1. So­

dorna és Gomorrha pusztulása; 2. A kutyás 
ember.

7: „Helyes magyarság — magyar helyesírás.
7.30: Szedő Miklós operaénekes hangverse­

nye a Vigadó nagyterméből.
9: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédgya­

logezred zenekarának hangversenye. Karnagy: 
Fricsay Richárd.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

10.30: A Magyar Külügyi Társaság előadás­
sorozata. Kállay Tibor ny. miniszter, ország­
gyűlési képviselő amgolnyelvü előadása: „Agri­
cultural price grap.”

Majd: id. debreceni Kiss Béla és cigány-
zenekarának hangversenye a Bodó-kávéházbóL

— Elhájasodásnál, köszvénynél és cu­
korbetegségnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz javítja a gyomor és a be­
lek működését és előmozdítja az emész­
tést. Az anyagcserebántalmak gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapította, 
hogy a Ferenc József viz-kura nagyon 
szép eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

KEDD este: Marica grófnő.
SZERDA este: Peer Gynt. B) bérlet 28. 
CSÜTÖRTÖK este: Peer Gynt. C) bér­

let 28.
PÉNTEK este nincs előadás. 
SZOMBAT este: A három muskétás. — 

Nagy operettpremier.

Gépjármű tulajdonosok figyelmébe I
Megnyílt „BOSCH“ javító műhely SZÉCHÉNYI ü. 24.
Vállal minden typusu autó, traktor és motorkerékpár elektromos 
berendezésének javítását és újonnan való beszerelését. — 

Javításokért gyári garancia. — Nagy alkatrész raktár,

PEER GYNT.
A Csokonai-szinbáz ma este Ibsen 

örökszép drámai költeményét, a Peer 
Gyntet újította fel Az előadást olyan ke­
vesen nézték meg, amiben bizonyára a 
nagyheti idő is szerepet játszott, hogy 
a részvétlenség méltán hangolhatta volna 
le a társulatot, ami azonban nem követ­
kezett be s főleg azokban a részekben, 
ahol túlnyomó szerepük van a darab fő­
szereplőinek, nemcsak mutatós, hanem 
szép is volt az előadás. Thuróczy Gyula 
Peer Gyntje mély, lelkes viziorárius erő­
vel tele alakítás s hozzájárult Halassy 
Mariska megrendítő Aase-je is, amely 
megrázóan emberi és tragikus. Könyves 
Tóth Erzsi könnyed szép táncu és be- 
szedü Anitra, László Gyula hatalmas mű­
vészi ereje pedig a Gomböntő figuráját 
telitette meg élettel. Tímár Ila tiszta hű­
vös szopránja Solvejg dalában hozott 
nagy sikert, de alakításban is finom és 
szelíd. Talpraesett és ügyes volt Erényi 
Böske a Dovre lány szerepében és jó 
Laczkó, mint lelkész. A darabnak kis ze­
nekarával is szép, jó kíséretet adott 
Jatzkó Rezső karmester. (t. 1.)

C A SZÍNHÁZ! IRODA
HÍRŰ

Ma, kedden március hó 31-én 
szinpdrtoló és tisztviselő est 

keretében kerül színre a leghíresebb Kál­
mán Imre operett, a

MARICA GRÓFNŐ
a nagysikerű vasárnapi repriz ragyogó 
szereposztásában, mely előadásra min­
denki, aki páholy, földszinti, támlásszék. 
vagy erkélyülőhely jegyet vált, 

ötvenszázalékos kedvezményben 
részesül, tehát féláron nézheti meg ezt 
a pompás előadást.

Szerdán este B) bérletben, csütörtök 
este C) bérletben ismétli meg a színház 
kiváló prózai együttese Ibsen halhatat­
lan remekművét, a

PEER GYNT
drámai költeményt. Grieg csodás zené­
jével. A címszerepet I huróczy Gyula 
nagyszerű alakítása teszi felejthetetlen­
né, inig a többi szerepben úgyszólván a 
teljes társulat hálás feladathoz jutott
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Fontos!!! Figyelem!!!
A színház igazgatósága tisztelettel 

közli, hogy a nagypénteki ünnep miatt 
az e heti C) bérlet csütörtökön, április 
hó másodikán lesz megtartva. Nagy­
pénteken nincs előadás!

A HÁROM MUSKÉTÁS 
A HÁROM MUSKÉTÁS 
A HÁROM MUSKÉTÁS 

A legragyogóbb operettről bemuta­
tója szombaton este A három muskétás 
— Unger István, Autók Ferenc és Mi- 
soga László.

❖❖❖

.mile
Telefon 7-62 M

Kedden, szerdán, márc. 31., ápr. 1-én
A legszebb repriz-müsor! t

Az emberiség filmje:
I. N. R. I.

Jézus Krisztus élete filmen 12 fejezetben. 
Műsort bevezeti:

METRO HÍRADÓ.
Előadások kezdete hétköznap ,/„ 7 és 

1/a 9 órakor.
Kedden d. u. 1/24 órai kezdettel ifjúsági 

előadás.

TELEFON 14-71
Csak legfinomabb nfil és férfi sző vaíeh 

legolcsóbban
Welez Emilnél, Kossuth ucca >t

Még három napig!
Kedden, szerdán és csütörtökön 

Szomaházy regénye:
Ábrahám slágerzenéivel: 

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL.
A hangos vígjátékok vigjátéka 10 felvo­

násban. — Azonkívül:
YVONNE

énekes, zenés hangosfilm.
Műsort bevezeti:

az első FOX hangos híradó.
Előadások kezdete hétköznap: S/4S, 7 és 

1/410 órakor.
A ::/,5 órás előadás mérsékelt helyárakkal.

3-ik helyét, annak ellenére, hogy reá­
lisai a ill. kér. és a Ferencváros egy 
mérkőzéssel többet játszottak. Eredmé­
nyek: Ferencváros—Nemzeti 2:2 (1:0), 
Bástya—Bécs-Baranya 4:1 (3:0), Uj- 

ij pest—Budai 11 7:1 (4:0), Vasas—Sa- 
haria 4:0 (2:0).

íl
gm

Alexandrlai re vaus mérkőzését is elvesztette
a Boeskay

Vasárnap játszotta harmadik egyip­
tomi mérkőzését a Boeskay és ezúttal 
az alexandriai re vans volt soron. Saj­
nos a Boeskay csapata a sérültek révén 
nagyu meggyengült s igy éppen csak 
11 játékos állt a vezetőség rendclkezé- 
sére. Reviczky játszott hátvédet, Mcr- 
tin balhalfot és Horváth balszélsőt, mig 
a többi posztokon a szokott játékosok 
szerepeltek.

A mérkőzés nagy közönség előtt ját­
szódott le és bár a Boeskay végig fö­
lényben volt (7:2 a korner arány a 
Boeskay javára), csatársorának gól­
képtelensége és a pártos biró ítéletei 
miatt vereséggel kellett elhagynia a 
küzdőteret.

A vezető gólt Fábián súlyos hibájából 
H u d a szerezte meg a honi csapat szá­

mara. A II. félidőben ugyancsak Huda 
növelte a gólok számát és Vampetics 
gólja már csak szépíteni tudta az ered­
ményt.

A Boeskay legjobbjai Vampetics, Re­
viczky, Moóré és Markos voltak. A 
csatársor kapu előtt csődöt mondott.

A legközelebbi mérkőzés Szudán 
lesz Kairóban az itteni válogatott ellen.

A Boeskay nem játszott, mégis meg­
őrizte 3-ik helyét a tabellán.

Az I. ligában is csonka forduló volt 
vasárnap, mert a Boeskay és Hungária 
külföldön szerepeltek. Az eredmények 
a Boeskay helyzetének kedveztek, 
mert a Ferencváros pontot vesztett s 
igy a Boeskay még inind’g tudja őrizni

A DTE disztornával és torna­
versennyel áldozott Gyürky 

Sándor emlékének
Vasárnap délután disztorna és össze­

tett szertomaverseny keretében áldozott 
a ITFE üyiirky Sándor emlékének. A 
kitűnő sportember 55 éven keresztül volt 
aktiv versenyzője, majd később egyik 
leglelkiismeretesebb vezetője a DTE- 
nek, amely sokat köszönhetett üyiirky 
Sándor kiváló munkásságának.

Vasárnap délután nagyszámú és elő­
kelő közönség előtt kezdődött meg az 
emlékverseny, amelyet disztorna és em­
lékbeszéd vezetett be. Az elhunyt kor­
társa, dr. Horvay Róbert főreáliskolai 
címzetes igazgató mondotta el értékes 
és szép emlékbeszédét, amelyben vá­
zolta üyürky Sándort, mint aktiv ver­
senyzőt és később, mint lelkiismeretes 
vezetőembert. A tornacsarnokban ez al­
kalommal kiállították Gyürky Sándor 
velocipédjét, azt a régi tipusü kerékpárt, 
amelyen Gyürky Sándor annak idején 
versenyzett és amelyen nem egy győ­
zelmet aratott s nagy turautakat 
tett meg.

Az emlékbeszédet disztorna követte.
A hölgyek Falussy Margit testneve­

lési tanárnő nagyszerű betanításában 
megint brillíroztak úgy a rithmikus, mint 
a bordásfal gyakorlataik nagy tetszést 
váltottak ki. Bámulaos, amit qz a fiatal 
testnevelési tanárnő rövid idő alatt pro­
dukál növendékeivel, ö maga a csapat 
élen a graciózitás és plasztika minta­
képe. E csapat magva képezi Debrecen 
szabad királyi város reprezentáns női 
tornászcsapatát, amely legközelebb ez 
év április hó 12-éti a Csokonai-szinház- 
ban tartandó sprotmatinén, majd a test- 
nevelési kongresszuson fog szerepelni. 
A férfiak városi mintacsapatait Schmidt 
Gyula testnevelési tanár, a DTE kiváló 
művezetője vezényelte. Amit nyújtón, 
korláton, parteren és ugró asztalon pro­
dukáltak Debrecen e válogatottjai, az: 
mesterük remek sportpedagógiai mun­
káját dicsérő nagy, nagy haladás. A ha­
tást erősen fokozták Schmidt elegáns 
plasztikusan szép produkciói.
^ Az emlékünnepély délelőttjén lezajlott 
Gyürky Sándor emlékverseny eredmé­
nyei. Nyújtón: I. Molnár Pál 53.25 p. II. 
Tóth Lajos 51 p. III. Zöld László 47.25 
p. Korláton: I. Tóth Lajos 56.50 p. II. 
Molnár Pál 54.25. III. Bernáth Pál 51.75

E3E

Debrecen legszebb* leghatalmasabb, legolcsóbb fürdője a
Ff

Külön férfi és női 5őz- és kád­
fürdő egész nap nyitva.

Gyönyörűen berendezett gőz­
ös kádfürdői a legnagyobb ké­
nyelmet biztosítják a fürdőző 
közönségnek.

Gőz- vafjy kádfürdőjegy 1 
pengő.

A város bármely pontjáról a 
Margit-fürdőig és onnan vissza is 

ycs villamos jeggyel kombi­
nált gőz- vagy kádfürdője"- a 
1 pengő 20 fillér.

A gőzfürdő meleg, langyos vagy 
hideg medencéinek vize állandó in 
cserélődik s ezáltal a medencék 

nindig friss, tiszta és kel-

Külöii fodrészterem, büfi'é és 
(ágas pihenő áll minden időben a 

rendelkezésére.

p. Gyürühintán: Molnár Pál 57 p. II. 
Tóth Lajos 55.25. III. Bernáth Pál 52 p. 
A fenti eredmények alapján a „Gyürky 
Sándor emlékverseny“ győztese Molnár 
Pál lett 181.50 ponttal s mint ilyen 
nyerte a Gyürky emlékplakettet. Min­
den számban az első helyezett ezüst, a 
második eziistözött bronz és a harma­
dik bronz érmet nyert. A díjkiosztást 
özvegy Gyürky Sándorné úrasszony 
eszközölte, ki családjával együtt vett 
rész: e kegyeletes sportünnepélyen. A 
Himnusz elhangzása után elvonultak a 
csapatok a hálás közönség meleg tapsai 
között. A tornászat! számokhoz st'lusos 
zenekiséretet szolgáltatott Rácz Jancsi 
cigányzenekara.

Mint érdekes sportszámot: az ököl­
vívást is programba iktatta a figyelmes 
rendezőség. 3 pár boxoló rutinos mun­
kája gyönyörködtette a nézőket, akik 
lelkes tapssal jutalmazták a küzdőket, 
elsőben vezetőjüket, a kiváló sportpeda­
gógust, Ákos századost.

A jól sikerült verseny közönsége meg­
elégedéssel távozott a Magoss György 
téri tornacsarnokból.

Nemzetközi mérkőzések. Hungária— 
Chemnitz 6:3, Bratislava—Kispest 2:1, 
Knies—Attila 3:2,

Meglepetések az amatőr bajnokság­
ban, A vasárnapi fordulóból csak há­
rom mérkőzést sikerült lejátszani, a 
többit megakadályozta a hóvihar. A 
csonka fordulónak is megvolt a maga 
meglepetése, az MTSE legyőzte a 
DEAC-ot, amelynek vereségét a sok 
tartalék menti. A nagy szélviharban le­
játszott mérkőzés eredménye 3:1 (1:0) 
az MTSE javára. Debrecenben a DVSC 
2:0 (1:0) arányban győzött a Textil- 
gyár ellen. Püspökladányban két öngól­
lal kapott ki a PMÁV együttesétől.

Uj gramofon 
sláger lemezek!
Wissen Sie das Ungarisch sehr schwer ist. 

Foxtrot.
Am schönsten ist es doch zu Haus bei 

Muttem.
Adieu mein kleiner )

Gardeoffizier ) >>Yége a dalnak” 
Das Lied ist aus. ) hangosfilmből.
March of the Gre- ) „Királynő férje” 

nadiers ) cimü hangos-
Dream Lover ) filmből.
Das Mädal hat sex appeal.
Bleibe bei mir.
Jaj de ravasz ) Foxtrot.
Andalúzia ) Tangó.
Kegyelem szép asszonyom. Tangó. 
Engem még nem szeretett senki. Tangó. 
Ott fogsz majd sirni ) Tangó.
Papiak mellett ) Foxtrot.
Kérem egy szóra. Tangó.
A. B. C. D. Foxtrot.
Úgy szeretnék hinni magának.
Maga lesz a végzetem.
Halló, Halló Du )

süsse Frau ) „Benzinkút” cimü
Erst kommt ein gros- ) hangosfilmből.

ses Fragezeichen )
Meine Liebe, Deine )

Liebe ) Tangó „Mosoly
Zig-Zig-Zig ) országából”.
Ich bin von Kopf bis )

Fuss auf Liebe )
Eingestellt ) „Kék angyal” ci-

Nimm Dich in Acht ) mü hangosfilmből, 
vor Blonden )
Frauen. Foxtrot )

Du bist meine Grete Garbo. „Ein Tango 
für Dich” cimü hangosfilmből.

Ich Wünsche hier ein Töchterlein. Foxtrot. 
Nekünk már nincs )

több ) Tangó.
Ne mondja senkinek ) Blues.
Jaj Sári rosszul lett ) Foxtrot.
Dal a Csodabárról ) Foxtrot.
Oh Donna Klára )
Oh Donna Mia ) ^ angó.
Ez az éjszaka a tanunk. Tangó.
Elmentem a Rádióba. Foxtrot.

Ezenkívül sok más lemezujdonság. 
Kaphatók

Hegedűs és Sándor fi, T,
gramofonkereskedésében 

Ferenc József ut 34.
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I£ a KALAPOS üzletét Kossuth-u. 17. sz. alá helyezte át
|\ v/ O A hol női és férfi kalapok nagy választékban vannak. W ^ ^ ^

Újabb két norvég mérkőzéssel bővült 
a Bocskay nyári északi túrája. A Bocs- 
kayhoz újabb megkeresés érkezett 
Norvégiából, hogy az északi túrával 
kapcsolatosan még két mérkőzést vál­
laljon. Ezen felül még másik két mér­
kőzést is felajánlott a már fixirozott 
norvég csapat riválisa, de a Bocskay- 
nak fizikai ideje nincs c mérkőzések 
elvállalására.

Magyar birkózó győzelmek Prágában.
Prágából jelentik: A prágai európai bir­
kózó bajnokságon Zombori tussal, Szegfű 
pontozással győzött.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 30. Készárupiac: 
77 kg. tiszavidéki 15.65—15.75, felsőtiszai 
15.50—15.60, 78 kg. tiszavidéki 15.80— 
15.90, felsőtiszai 15.65—15.75, 79 kg. ti­
szavidéki 16.00—16.35, felsőtiszai 15.85— 
16.05, 80 kg. tiszavidéki 16.10—16.50, fel­
sőtiszai 15.95—16.10, 81 kg. tiszavidéki
16.10—16.60, felsőtiszai 16.00—16.20, 
rozs pestvidéki 12.00—12.20, takarmány- 
árpa I. rendű 18.00—18.50, közép 17.75— 
18.00, tengeri tiszántúli 14.50—14.70, 
egyéb 13.50—13.60.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 
•—májusra 16.08—16.09, magyar rozs má- J 
jusra 12.30—12.31, tengeri májusra 12.60 j 
—12.61, júliusra 12.80—12.81. !

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, március 30.

Mai zárlat 
Cent, bushel

Márc.
Május
Julius
Szept.

Márc.
Május
Julius
Szept.

Márc.
Május
Julius
Szept.

Búza:

Tengeri:

Zab:

Rozs:

81.875
84.—
60.25—60.125
59.875—59.75

62.50
63.75
62.875

31.125
31.375
31.25

Márc. — — — — —
Május — — — — 37.50
Julius — — — — 39.50
Szept. — — •—- — 40.375

Liverpool: 4/0 7/8, 4/1 7/8, 4/3, 4/5 3/8.
Buenos Ayres: Búza áprilisra 4.64, má­

jusra 4.84, tengeri májusra 3.66, júniusra 
3.58, zab áprilisra 3.30.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.80—27.95, belga frank 

79.50—79.90, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.05—153.65, dinár 10.01- 
10.09, dollár 571.10—574.10, francia frank

{ Kiadó lakások május 1-re
♦ Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,

22.35—22.65, hollandi forint 229.30— 
230.30, lengyel zloty 63.95—64.35, leu 
3.38.5—3.42.5, léva 4.12—4.18, lira 30.00 
—30.30, német márka 136.40—137.80, 
norvég korona 153,10—153.70, osztrák 
schilling 80.37.5—80.77.5, svájci frank 
110.00—110.50, svéd korona 153.20— 
153.80.

A budapesti állatvásár
Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 

3548, eladás 2940, angol hússertésben a 
felhajtás 740. Irányzat élénk. Árak: Prima 
uradalmi nehéz sertés páronként 300 ki­
logrammon felül 122—124, kivételes 125, 
közép páronként 250—280 kilogrammig 
120—124, szedett közép páronként 220— 
260 kilogrammig 120—126, kivételes 127, 
könnyű páronként 180—210 kilogrammig 
115—122, kivételes 123, silány páronként 
100—160 kilogrammig 104—114, prima 
öreg nehéz páronként 300 kilogrammon 
felül 112—114, szedett öreg II. osztályú 
102—110, angol sonka süldő páronként 
120—150 kilogrammig I. osztályú 130— 
140, kivételes 144, II. osztályú 116—124, 
könnyű angol sertés páronként 80—100 
kilogrammig 112—116, zsir nagyban 145 
—149, 3 darabos táblás sózott szalonna 
126, lehúzott félhus nagyban 160—188, 
vágott sertés 148—155 fillér kilogram­
monként.

Vágómarhavásár: Felhajtás 277, eladat­
lan 100, irányzat lanyha. Árak változat­
lanok. Magyar bika II. osztályú 56—60, 
III. osztályú 48, tarka prima 88, II. osz­
tályú 64—65, III. osztályú 60, magyar 
ökör I. osztályú 80—86, II. osztályú 63 
—78, III. osztályú 48—60, tarka príma 
81—90, II. osztályú 64—80, magyar te­
hén II. osztályú 74—75, III. osztályú 44 
tarka príma 79—82, II. osztályú 60—78, 
III. osztályú 50—-58, kicsontozni való 42 
44 fillér kilogrammonként.

Orth. HDS húsvéti
FŰSZERÁRUK

legolcsóbb bevásárlási forrása, pontos 
kiszolgálás hízhoz szállítva
Frledmenn Simonnál

Széchenyi ucca 6.___________Telefon 935

Schlmmernánel, Piac ucca 2,
Nagytemplom mellett

mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

w Valemannyi lakás központi fűtéssel. A házban sze- 
t mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető , 
1 igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben. X

DEBRECENI ALLATVASAR.
A hétfői sertésvásáron a kövérpiacra 

mintegy 400 darab sertést hajtottak fel. 
A vásár irányzata élénk volt. Jóminőségü 
sertés ára 110—116 fillér, közepes 106 fil­
lértől felfelé, silány 100 fillér volt,

A sovány piacra körülbelül 1000 darab 
sertést hajtottak fel. Öreg nehéz hízónak 
való sertésért 90—100, süldőért 100—125 
fillért fizettek élősúlyban kilónként mi­
nőség szerint.

A debreceni kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól.
21.650-931. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.
Műszaki és Kereskedelmi Társaság Horváth 

és Miklós cég végrehajtatnak Tóth András és 
neje Gém Katalin b.-ujvárosi lakos végrehaj­
tást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 320 
P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a debreceni kir. járásbíróság területén lévő 
B.-újváros községben fekvő s a debreceni kir. 
jbüóság területén levő B.-ujváros községben 
fekvő s a b.-ujvárosi 2120. sz. betétben A. 1. 
1—3. sor-, 1056/1. és 1058/2. hrsz. a. foglalt 
30. sz. ház, udvar és szántóra, valamint a 84. 
sz. betét A. lapjára bevezetett közös legelőből 
járó 4/6512-ed részre 320.— P kikiáltási árban 
és pedig ezen ingatlan 3/,-ed részére Tóth 
András (nős Rőtfa Sárával) javára C. 2. sorsz. 
a. bekebelezett szolgalmi jog érintetlenül ha­
gyása mellett,

a b.-ujvárosi 588. sz. betétben A. I. 1—2. 
sor-, 985. és 986. hrsz. a. foglalt 50. sz. ház, 
udvar és szántóból (a Kossuths uccán) a 
Gém Katalin ifj. Tóth Andomé nevén álló 
*/u-ed részre 100 P kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A + 4. sorsz. a. fog­
lalt s a 84. sz. betét A. lapján bevezetett közös 
legelőből járó 2/6512-ed résznek a Gém Ka­
talin férj. Tóth Andomé nevén álló '/i2-ed 
részére 5 P kikiáltási árban és pedig ezen be­
tétben foglalt mindkét ingatlanra C. 2. sorsz. 
a. özv. Gém Ádáznné Major Katalin javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog érintetlenül ha­
gyása mellett elrendelte.

Az árverést 1931. évi április hó 27. napján 
d. e. 9 órakor B.-ujváros községházánál fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb árban eladni nem 
lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c, 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léké szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1931 febr. hó 9. napján.
Koós sk., kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:
Dr. Harsányt, kiadó.

Két nővér
Irta: Clément Vautel. 

Fordította: dr. Révész Farkas.

22

E levél oly hatást tett Denisere, amin őmaga is 
csodálkozott: boldognak is érezte magát arra gondolva, 
hogy Péter szereti és vigasztalan is volt egyszersmind, 
hogy nem látja viszont. És amint reá gondolva felidézte 
képét, nem emlékezett arra, amilyen az volt; elfe'ejtette 
a forradásokat, a hegeket . . . Részére Fáik Péter nem 
volt többé „torz arcú”, hanem olyan mint más, sőt több 
volt, mint más, mert elutazása fájt olyan erővel, hogy 
szive facsarodott össze.

— Hát jó — szólt Loiselet apó az épen akkor ér­
kezett levelet mutatva Denisenek, — ő hagyott el min­
ket, pedig te akartál elmenni. Kár! Nagyon szépen 
haladt. Ép akkor veszti el a bátorságát, amikor már kö­
zel volt a célhoz! Nem is értem a dolgot. És te, Denise?

És amikor ez hallgatott, azt kérdezte:
— Csak nem éreztetted vele, hogy az arca . . .?
-— Én?
— Persze, egy fiatal leány igen érzékeny. Megér­

tem, hogy kellemetlenül érinthetett. Még nekem is 
kissé . . .

Denise felkiáltott:
— Csak nem gondolja. Soha, soha!
— Annái jobb. De csillapodj. Milyen ideges vagy! 

Szavamra, ha nem erről a szegény fiúról lenne szó, még 
azt hinném ...

— Igen, róla van szó ... és rólam.
Hirtelen előkapta a neki irt levelet.
— Most már értem — mondta az öreg művész rö­

vid gondolkodás után. — Hirtelen beléd bolondult, úgy 
vágódtál a szemébe, mint az a gránátszilánk. Beszélt er­
ről veled és te elutasítottad, természetesen.

— De nem igy van.
— Ah!
— Nem szólt nekem egy árva szót sem,
— Ezt jól is tette.
— Miért?
— Mert legalább nem okozott neked kellemet-

iehiíget, ,, . :..í I ,Äif.

Denise elpirult:
— Loiselet ur, nem akarom, hogy ő miattam tá­

vozzon innen. Hallotta, amikor tegnap azt mondotta, 
hogy menjek el, ha ez áll érdekemben. Nos most pedig 
én mondom, hogy vissza kell jönnie, mert igy kívánja 
az ő érdeke, ettől függ a jövője ... Kell, értse meg, 
vissza kell jönnie. Én nem irhatok, nem mondhatom meg 
ezt. De Ön megteheti, Önnek meg kell tenni.

Denise felhevülten, — különös türelmetlenséggel 
beszélt.

Az öreg művész meglepetten gondolkodott, töp­
rengett :

— Meg is teszem, mert Fáik nagyon derék, bátor 
fiatalember, csak úgy látszik, hogy tőled rettenetesen 
fél. De a te nevedben is kell kérnem a visszatérésre.

— Tessék.
— Nos és azután az indokolás után, mellyel előt­

ted megokolta a távozását. .. Értsd meg, hogy ezáltal 
feljogosítod, hogy azt képzelje .. .

Loiselette apó hirtelen félbeszakította beszédét és 
homlokára csapva kiáltott fel:

— Milyen vén szamár is vagyok... Csak most 
kezdem érteni az egészet. Igaz, hogy ez a szegény Péter 
sem jött rá, pedig neki jobban érdekében állna, mint ne­
kem, hogy tisztán lásson!

Azután egész vígan tette hozzá:
— Nem tesz semmit. Azt akarod, hogy én legyek az 

elefánt, igaz, hogy a legjobb szándékból?
Elnevette magát, de Denise nagyon komoly maradt:
— Nem szeretném, hogy Fáik ur engem is gonosz 

nőnek tartson és nem akarom, hogy féljen tőlem. Ez 
az egész...

— Nagyon helyes. így mondom el én is neki.
Az öreg mester másnapra — vasárnapra — meg­

hívta Fáik Pétert. „Keressen fel reggel — irta, — fele­
ségemmel egyedül leszünk idehaza.” Közben mindent 
közölt feleségével.

— Sejtettem valamit — szólt fejét csóválhatva 
Loiseletné.

— Én nem. Hogy is képzelhettem volna, hogy De­
nise, ez a fiatal, szép leány? Nagyon találóan ábrázolják 
Ámort bekötött szemekkel!

— De hát honnan veszed, hogy szerelmes?
— Legalább is annak látszik.

— Igaz, de talán csak látszat az egész. Denise 
látta, hogy ez a fiú szerencsétlen, szenved, talán csak 
megszánta, hiszen olyan derék, kedves teremtés.,, 
Igaz, hogy néha a szánalom is megnyitja az asszonyi 
szivet, különösen a fiatal leányét. Ti, férfiak ezt soha­
sem fogjátok megérteni!

— Hitemre, bevallom neked, ha Denise helyében 
volnék...

— Természetesen!
— De nem, az a természetes, hogy szép leány men­

jen nőül csinos fiúhoz. Ez a helyes szabály ..,
— Férfi okoskodás. Az a szerencsétek, hogy mi 

nem vagyunk olyan együgyüek. A szabály alól vannak 
kivételek. És Fáik Péternek szerencséje volt, hogy talál­
kozott azzal, aki ezt bizonyítja. Talán Denise is igy lesz 
boldog! Tudod, azt hiszem, hogy ez a kis leány is bol­
dogtalan. Az otthoni életkörülmények reá nehezednek... 
Lehet, hogy igy alakulnak legjobban a dolgok, mint egy 
álomban?

— Igen, csak az álomból fel is ébredünk.
— Ugyan! Vannak álmok, melyek egész életen át 

tartanak. És azután egy szép álom már magában is ér 
valamit!

Fáik Péter rendkívül meglepetten és felindultan 
hallgatta Loiseletéket és azután fejét rázva bizonytalan 
hangon kezdte:

— A legokosabb, amit tehetek, hogy eltűnők innen. 
Hogy szenvedek? Szenvedjek! Már hozzászoktam. De 
azt nem akarom, hogy ő szerencsétlen legyen miattam. 
És ugy-e, ez elkerülhetetlen... Csak reám kell nézni, 
hogy mennyire igazam van. Eljönne az a nap és nem is 
sokára, amikor Denise csak szánalmat érezne irántam, 
amikor reájönne, hogy kellemesebb egy csinos fiatal­
embert csókolni, mint az én torz arcomat, őrültnek kel­
lene lennem, ha hinnék abban, hogy nem fog az bekö­
vetkezni, aminek észszerűen és végzetszerűen be kell 
következnie ... Már volt ebben tapasztalatom és nem 
szeretném újra végig élni. Ha pedig Denise állhatatos 
maradna és ha nem csinálná azt, mint a másik, akkor 
még bünösebbnek érezném magam, hogy visszaélek 
nagylelkű naivságával. Nem akarok beavatkozni éle-’ 
tóbe és nem akarom, hogy feláldozza magát értem!

(Folytatása következik.)
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Megkezdődött a nagy

üveg és porcellán edény árusítás I
Knöpfler Henrik, Halvan a, 6. (Izr.

Czobor mézes és Stühmer áruüzletünkbe
(Megyeházzal szemben) 

kizárólag Stühmer húsvéti áruk
__ _ _ _ _ üifll írunk nincs. Óriási tréfás és komoly bonbonior választék.

„TANTAL^ és más folytonégő KALYnAK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7 Kos vuth szobor 

mollett

„RECORD“ cipőnagykereskedés
e * IEz idén Is legolcsóbban vásárolhat -* "

nálunk kizárólag kézimunka ■ || 9 SS
Tájékoztató árak:

Nói lack, fasarok — — — — 12'— P Férfi iackcipS _____ 15.50 p
Női drapp trottör — — — — 1180 P Férfi bagaria fél _ _ — _ 14 50 p
NCi fék. sevrö _____ g._ p Férfi bo| fQz6„-------------- ----- 12 - P

Okvetlen tegyen próbavásárlást! Hatvan ucca 33, szám

Elsőrendű hazai akác_____ _ Fiiifin k PrnháC7lra Mindennemű építkezési anya-
és tölgy, import bükkfa ! U,UF Cö r I UllddtUd gok. mész, cement, cserép,
haaáhban 6. foi.ínu» ,Uzelesl es «pltkezesl anyagkereskedés tégla, szigetelő bőr- és kát- baeábban és falvágva Mester ucca 23. ránylemezek

legolcsóbb napi árban itt beszerezhetők.

fehérnemű éshQrís
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DEBRECENI

fUCCfnEH UJSA'C

ÍRÓGÉP
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NÉUMANjjj, PÉTERFIA UCCA 19
Püspökladányi kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság.
126/1931.

ÚJABB ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY- 
KIVONAT.

Révész Lajos debreceni (Piac u. 75.) lakos 
végrehajtatónak Weisz Miksa debreceni lakos 
(Széchenyi u. 6.), végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtató kérelme következtében az 
1881: LX. L-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében 
elrendeli a végrehajtási árverést 1000 P tőke- 
követelés, 500 P-nek 1929 julius 10-től, 500 
P-nek 1929. évi julius hó 20. napjától járó 8% 
kamata, 269 P 20 f. eddig megállapított per- 
és végrehajtási költség, valamint a csatlako- 
zottnak kimondott Berafald Sámuel 273 P 77 
f., 2736 P 77 f, 874 P 38 f. tőkekövetelése és 
járulékai behajtása végett a pladányi kir. já­
rásbíróság területén fekvő, Földes községben 
fekvő s a földesi 10. sz. betétben A. (- 1. sor-, 
204. hrszámu ház 243. sz. a. udvarral a belie­
tekben 220 négyszögöl területű, Weisz Miksa 
(nős Berger Adéllal) nevén álló ingatlanra 
2760 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi április hó 28. napján 
délelőtt 9 órakor Földes községházánál fog­
ják megtartani.'

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léké szerint megállapított bánatpénzt az általa 
'rí- <J*r ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 

Püspökladány, 1931 évi január hó 16. napján.
Nagy János sk. 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
TelekkönyvvezetS.
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Feltöltéshez betont-) meléket és földet díj­
mentesen szállithi: Péterfia uccáról. a 

Ujlétai hesvéti kóser bornak literje 60 fil­
lér Biharinál, Barna u. 10. 934a

Egy ügyes mindenes, vagy bejárónőt fel­
veszek azonnal. 933a

Kiadó szoba, konyhás lakás április 1-re.
Arany János u. 19. 932a

Állástalanok figyelmébe! N agy jövedelmű 
üzletszerző munkára gyakorlatilag díj­
talanul kiképezzük. Ügynökök, akvizi- 
tőri praxissal bírók előnyben. Jelentke­
zés délelőtt félkilenctől: Ujságbolt, püs­
pöki palota.

Bor Pészach ünnepre saját termésű édeses 
literje ötven fillértől. Blasz, Simonffy 
ucca 29. 931—b

Sei pesach fűszeráru és céklalé kapható.
Steinberger, Csap u. 7. 930—a

Háromszobás uccai lakás minden mellékhe­
lyiséggel május 1-re kiadó. Széchenyi 
ucca 33. 929—b

Mindenes szobaleány elsejére felvétetik.
Füvészkert ucca 4., I. emelet 1. 928-a 

Központban különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Monti ezredes ucca 15.

927—a
Női szépség koronája a szép hajfonat. Min­

den színben olcsón kaphatók Boczán 
fodrásznál, Hatvan u. 2. 925—a

Fővárosi gyakorlattal biró füszerkeres- 
kedősegéd állást keres, esetleg kisegí­
tést. Szives megkeresést Nagy, Homok 
u. 79. 924—a

Jókarban lévő üzleti berendezés — főkép 
textilszakma részére — jutányosán el­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 926—a 

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a Wesselényi ucca 123. 
sz. alatti fodrász üzletet átvettem. To­
vábbra is figyelmes kiszolgálás és szo­
lid árakkal vezetem. Szives pártfogást 
kér: Benedek József fodrász mester, a

APRÓ HIRDETÉSEK
~ 7'lff TTttbéI

Házasságot
- a legjobb zsidó körök­

ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Önállóan
főző mindenes azonnal felvé­
tetik keresztyén családhoz 
jó bizonyítvánnyal Simonffy 
ucca 51. 1425—a

♦•♦•♦•♦•♦ •♦•♦•♦•♦•♦•
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EREDMÉNYI
HIRDET

Férjhezmenne
tisztviselőnő. Szellemi mun­
kanélkülihez is. — Levelet 
,,Házasság" jeligére kiadó­
ba. 899—b

34 éves 
özvegy házasság céljából is­
meretséget keres, jobb ipa­
ros vagy nyugdíjas férfit. 
„Jó feleség” jeligére a ki­
adóba. 1407—a

Férjhez menne
tisztviselőnő szellemi munka 
nélkülihez is. Levelet „Há­
zasság” jeligére a kiadóba.

1939-
fyetötfamdoMVf

JÓ MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix!

Egy
mindenes leányt 1-re felvesz 
Moskovits, Arany János u. 
62. 923—a

msrnrnn

Eladó
Tócóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet: 

| Arany János u. 11. 1183-c
I Házhelyek
I Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő- 

: nyös feltételek mellett el­
adók. 1137—c

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Egy
fiatal keresztény füszerke- 
reskedősegéd állást keres 
április 1-re, esetleg 15-re, 
rőfösben, vasáruban, teljesen 
jártas. Tevékenységem és 
szorgalmamat bizonyitvá-

a nyaimmal igazolom. Fizetési 
feltételeim a munkaadóm 
belátására bízom, 
megkeresést kérek

Istállős
lakás, földdel, belsőségen ki­
adó. Értekezni Löfkovits, 
Deák Ferenc ucca 6. 616-d

Pozsonyi ut 14.
és Bezerédi ucca 13. számú 
kertek eladók, esetleg ház­
helyeknek. Balázs, Piac 89.

794—c
Eladó

Sámsoni útfél, Szeder u. 2. 
számú ház. Az udvarban 
gyümölcsös, szivattyús kút 
és mellékhelyiségek. 1367-b

László borbély, Bagamér.
1320-b

Házhelyek
SzivesIeladók Kishegyes! ut 37. sz. 

Kovács alatt. Érdeklődni: Zugó u.
4. sz. 903—b

Perfekt
fizetéssel és magas jutalék-1 házvezetőnő állást keres — ................
kai felvétetnek. Jelentkezés: helyben, pusztára, gazdaság-! jós ucca 28. 
reggel 8—9 óra között. Cim ba. Cim a kiadóban. 912—a 
a kiadóban.

Eladó
300 öles gyümölcsös házhe­
lyek. Vénkert, Domokos La- 

1394—a

Kifutónak
ügyes fiút felvesz Nagy vas­
üzlete, Csapó ucca 77. 1325b

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren. 
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

~LAPKI HORDÓT 
a Bihari és Nyilas telepre 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u. 8. 1096-d

Eladó
300 négyszögöl házhely, ami 
részben szőlő és gyümölcsös. 
Dorottya u. 1. 1413—a

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra átadó. Piac 
ucca 75. alatt. 1226—d

Ügyes
kézi varróleányokat 
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Irodának,
rendelőnek vagy garzonnak 
alkalmas két uccai földszin­
tes, különbejáratu előszobás 
lakás, esetleg konyhával is, 

azon" villamos mellett f. évi május 
1-től kiadó. Hunyadi ucca 
24. sz. 347—c

Jó megjelenésű 
intelligens urak magas juta­
lékkal és fix-szel azonnali al­
kalmazást találhatnak. Cim 
a kiadóban. 1319—d

SZOBALÁNY 
jó bizonyitvánnval felvéte­
tik. Cim a kiadóhivatalban.

830—d
Mindenes

leány jó bizonyítvánnyal ke­
restetik. Schönfeld Gyula, 
Jókai u. 6. 844—c

NAGYOBB
kifutóikat felveszünk. Piac 
u 49., nyomda.

Szállodaportásnak
felveszek megbizható, né­
metül is értőt. Jelentkezni 
délután 5-től 7-ig Aneol Ki­
rálynő szálloda irodájában.

908—a

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Jókarban
levő írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 1001—d

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.

1301—b

2—3 szobás
modern lakást keresek Szent 
Anna közelében májusra. — 
Ajánlatok „Pontos fizető” 
jeligére a kiadóhivatalba ké­
rem. 847—b

Iroda,
rendelő központban azonnal- 
ra kiadó. Ugyanott szoba, 
konyha. Hunyadi 12. 1302-b

Ügyes
és megbizható kifutófiut 
azonnal felveszek. Csokonai 
u. 20., füszerüzlet. 910-a

Feltétlen
megbizható, önállóan főző 
mindenes felvétetik. Miklós 
ucca 21. 1404—a

Postapalota mellett
Hatvan ucca 11. üzlethelyi­
ségek azonnalra kiadók. Cim 
a kiadóban. 873—d

Jó útvonalon
kiadó nagy autógarázs, gép 
javítóműhellyel.
Huszthy Sándorné, Hajdú­
szoboszló, Horthy Miklós ut 
181. 1316—b

kiadó.
Bolthelyiség
Széchenyi ucca 14.

1384-b

Bejárónőt
felveszek. Nagyvárad u. 28.

1416-a
Kifutóleányt

felveszek. Szedlák és Vámos 
Piac 28. 1401 -a

Halmágyi-iroda
volt helyisége Írógéppel, tel­
jes felszereléssel kiadó. — 
Arany János 20. 868—a

120
négyzetméteres világos, szá­
raz modern szuterén kiadó. 
Löfkovits, Deák Ferenc u. 
6. 617—b

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó 
Cim a kiadóban. 343—d

Uccai,
újonnan festett, világos, 

• tiszta egy szoba, konyha, 
_' kamarából álló lakás kiadó. 

l--°' özv i Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosókonyha. Apaffy 
ucca 20. 1147—c

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

1129—b
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

600—d

Kiadó
két üzlethelyiség május el­
sejére. Ferenc József ut 46. 
__ 1396—a

Kiadó
két üzlethelyiség május 1-re. 
Piac u. 46. 921—b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Kiadó
í május 1-re uccai két kisebb 
szoba, konyhás lakás egyéb 
mellékhelyiségekel. Teleki 
u. 17. alatt. Úri család 
előnyben részesül. 835-d

á
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SOT APRÓHIRDETÉS TÍZ szóin HARMINC FILLÉR
tg EGYSZERRE KÉT HKCOEU IAPI AN JELENIK 
MKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB bktOvf.l szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. 
A 1

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓK1 ADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4«. 
SZÁM, Fiók KIADÓ HÍV AT ÁLUNKBAN SZÉCHÉNYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
Al-ATT ÉS A „MARGlV-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
elsejére különbejáratu ud­
vari bútorozott szoba 1—2 
személyre, autógarázs, bu- 
torraktár. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

1238—b
Kapualatti

feljáratu uccai szépen búto­
rozott tiszta szoba kiadó. — 
Lorántffy u. 42. 1327—c

Kiadó
egy szoba kamarával gyer­
mektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 812—d

Egy szoba,
kcnyhás lakás azonnal ki­
adó. Csonka ucca 9. szám.

1001—d

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Arany János 41. 834b

Egy
rendesen bútorozott szoba 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac u. 77.

854—b

S és 6 sukkosModern 1
II. emeleti udvari öt szobás'magasan kátrányozott, egy 
lakás augusztusra kiadó. — [évig használt fűrészelt pri- 
Piac ucca 68. 1410—d ma szőlőkaró kapható. Tár­

gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-bKész

hálók, ebédlők olcsón be­
szerezhetők Győry müaszta- 
losnál, Széchenyi ucca 34.

1415 -d
Kiadó

két szoba, konyha, fáska­
mara, villany, jóvizü kút két 
sertéstartással, egy kis kert­
tel. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza u. 8. 1392

Húsvéti
hordós káposzta, vizes ugor­
ka, cibere, friss libazsír leg- 
jutányosabban Kornhauser- 
nál, Simonffy 5. és Csapó 
17., szinházátjáró. 787-b

Bútorozott
szoba két személynek kiadó. 
Ugyanott irodahelyiség és 2 
szoba, konyha. Hunyadi u. 
12. 1391-a

Csinos
szoba, konyha, kamara kis 
terrasszal kiadó. Komlóssy 
ut 21. 1395—a

Eladó
ebédlő kredenc, asztal, bör- 

a i székek, íróasztal, tükrös 
mosdó, ruhaszekrény. Teleki 
14. 1293—c

Chrysler
5 személyes autó prima ál­
lapotban 2.500 pengőért el­
adó. Szántó ruhaüzlet, Piac 
45. 795—C

Kenyérszállitó kocsi, 
zárt, keveset használt, el­
adó. Riesz kocsigyártó.

1315-b
Ujlétai

saját termésű fajborok lite­
renként 60 fillérért kapha­
tók mindennap. Széchenyi 
ucca 45. 1309—c

Kátrányfedéllemez
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d
Saját termésű

fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. — 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609—d

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Szép
nagy szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Késes u. 64. 917—a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba 1-—2 személyre kiadó. 
Rákóczi ucca 35. 913—c

Nagyon
szép kétszobás lakás mellék- 
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Zugó 4. Reáliskolánál. 
_________________ 904—b

Központban
csinosan bútorozott uccai vi­
lágos szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 598—d

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2. 919a

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 909.—d

Kétszobás
egyszerű lakás azonnal ki­
adó. Ár: 35 pengő. Zöldfa 
u. 4. 1412-—a

Kétszobás
modern lakás külön udvarral 
kiadó. Veres u. 27. Értekez­
ni lehet Mester u. 31. 1398a

Központban
egy-két szoba esetleg búto­
rozva kiadó. Kálvintér há­
rom, ügyvédnél. 1399—a

>»#

Uj postapalota mellett 
kiadók: szépen bútorozott 
különbejáratu uccai szobák 
azonnalra. Püspöki palota, i 
II. kapu III. emelet 12. Lift 
van. 911—a!

Nád,
6000 kéve eladó. Fábry ta­
nya, Konyári sóstó mellett 

1331—b

CEMENTLAPOK™ 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Húsvéti
cukrászsütemények Hatvan 

I u. 11. alatt Farkas cukrász­
da húsvéti osztályán kapha 
tók. 804—d

Három
szoba, konyhás udvari lakás 
központban kiadó. Hüvelyes 
u. 6. 1397—a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó sertéstartással. Dobó uc­
ca 22. 20.— P-ért. 907—a

Bámulatos
olcsó árban elárusítom férfi­
szöveteimet, mig a készlet 
tart. Domán, Csapó ucca 4.

618—b

Kisebb
bútorozott szoba kiadó. 
Miklós ucca 21. 1405-

Négyszobás
ház kerttel hosszabb időre 
kiadó május 1-re. Erőss La­
jos u. 5-b. Értekezni: Beth­
len u. 20. -> 1409—a

Rőfösüzlet
berendezés egészben vagy 
részekben is, puldok, üveg­
cégtáblák olcsón eladók. — 
Rose, Piac u. 75. 805—b

Kiadó
udvarra nyíló szoba április 
hó 1-re. Bercsényi u. 8. sz.

1408—a
Kiadó

kétszobás lakás. Szappanos 
u. 18. 1-191—a

Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
zongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal- 
mi, Hatvan ti. 53. 182-d

ABRONCSVAS
mázcánkint nyolc pengőért 
kopható. Nyomda, Piac n. 
49., II. udvar.

SZAVAS,. * ?
—a....

apróhirdetését hétköznap

fillérért
vasárnap 50.fillérért 

két reggeli 
napilapban 
közöljük, ___
ApróKirletését
feladhatja s

reggeli órától d. u. 6-lg i
t. Hegedd« 4e Sándor Rt. 
könyvkereskedői pénztárá­
nál, vagy Piee ucce 49. ez.
alatti főkiadóhivatalunkbaq, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti 
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Merglt-fUrdá pénztáránál.
Délután S-tól este 9-lgi
főkiadóhivatalunkban Piac u.r49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést félad,

ingyen kap egy 
érdekfeszitő^ regényt.

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, szé­
kek, tükör, vaskályha, vasa­
lók olcsó árban. Kiadó And- 
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany­
világítás, jóvizü kút. Saját j Csukott
termésű kitűnő boraim ju- j 6 hengeres luxusautó, al- 
tányosan árusítom az ünne- j kalmi vétel, kedvező fizetési 
pekre. Andrássy ut 71. ! feltételek mellett eladó. Ér-

1365—d deklődni Kiss, Piac u. 16.,

Sei Pesach
fűszerek, valamint orth. kó­
ser hordós káposzta, céklá­
ié és uborka legolcsóbb ár­
ban. Máyer Lajos, Hatvan 
ucca 36. 900—c

Állatkertben
vett tiz hónapos foxi him-

házfelügyelőnél. 1381—c
Rádió,

kölyök vételár felén kapha-! 3 lámpás, telepekkel, fejhall. 
tó. Hungária ut 4. Pedigree- ! gatókkal 50 pengőért eladó, 
vei, atyja derbygyőztes. j Tímár ucca 9. 918—a

1112-d ' —

Szekrények,
asztalok és különböző búto­
rok olcsón eladók. Arany 
János u. 21. 831 —d

Elköltözés
miatt eladó konyhamérleg, 
aluminium edények, nyújtó- 
tábla, kézimangorló, nyolc 
napig járó óra, irodába al­
kalmas két részből álló szek­
rény, külön-külön is hasz­
nálható, stb. Szoboszlói ut 
2. szám, A. lépcső 8. szám, 
délután 2—3 óra közt. 888-d

Jókarban
levő Fordson-traktor ekével, 
felszereléssel sürgősen eladó. 
Szász József Kaba, Szélma­
lomhely. 915—a

Különféle
bútorok és rádió elköltözés 
miatt olcsón eladók. Vendég 
u. 20. 892—a

I Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófov- 
ealmi. Hatvan u. 53. 408—d

!"" Cfoö
festésével ne kísérletezzen, 
vigye az első debreceni -bőr- 
festőüzembe, Batthyány u. 
10. 918—a

Gyorsírást
és gépírást olcsón tanít Na- 
ményi, Piac 26-b, III. fel­
járat, Gambrinussal szem­
ben. 893—c

i Kulin
táblai tanácselnök egy nős­
tény barna vizsla kutyája el­
kóborolt. — Nyomravezető 

ivagy megtaláló magas juta­
lomban részesül. Bethlen u. 
3. 1394—a

Kiváló
an .erikái személyautó, hat 
hengeres, ötüléses prima ál­
lapotban nagyon olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. 872-d

István malmi
kenyérliszt 20 fillér, cukrász 
grizes és sima nulláslisztek, 
fűszeráruk legolcsóbban. — 
Horvát, Degenfeldtér, Sas 
ucca sarok. 906—c

Élő hortobágyi ponty,
tiszai, friss balatoni halak 
husvétra előjegyezhetők az 
Élőhalraktárban, az Arany 
Bika-szálloda mellett. 914-c

A legújabb kalapok
már 5 pengőtől a Teszler 
kalapszalonban, József kir. 
herceg u. 20. 900—to

Háromlámpás 
hálózati rádió hangszóróval 
olcsón eladó. Nádor ucca 4.

1406—a
T akaréktüzhely dk, 

üstházak, hitelesített mérle­
gek nagy választékban mér­
sékelt árban Biharinál, Kí­
gyó u. 47. 1403—a

Zongorák,
pianinok már havi 50 pengő 
törlesztésre kaphatók. Her- 
mel zongoraterem, Csapó u. 
12., keresztépület. 1390-a

Komplett
rőfös, rövidáru berendezés 
üveges stelázsival eladó. Ér­
tekezni Szappanos 18. 920a

20 cm-ren
felüli akác-suháng minőség 
szerint darabonként 24 fil­
lértől kapható Dobos faisko­
lában, Kemecse. 1426—c

Már
csak rövid ideig tart üzlet­
áthelyezés miatti alkalmi ol­
csó árusításom. Bagi Lajos 
rőfös, rövidáru kereskedő, 
Batthyány u. 6. 1400—a

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b

Gyermekszerető
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésii 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Könyvelni,
gép- és gyorsírni megtanul a 
Könyvviteli Szakirodában, 
Svetits-palota. 916—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

879—c

Építtetők
figyelmét felhívom, hogy 
ajtó és ablak készítését ol­
csón vállalom, kedvező fize­
téssel is. Szoboszlói ut 4. 
Széli asztalos. 1402—a

Mosást,
vasalást, takarítást, vagy 
bármilyen házi munkát ol­
csón vállal nagy családu 
munkanélküli szegény asz- 
szony. Cim: Lupcsuné, Jó­
zsef kir. herceg u. 75. 591-d

Úri gyermekek németül 
gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé.
ta. Legújabb gyermek tor na.

162—d
Sapkák

legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wsllerstein sapkakészitó.

1081—c
CHAMOTTE TÉGLA 

:i habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1160—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak I 1500-d

Biztos megélhetést, 
reális havi 400—500 pengős 
jövedelmet nyújtó vállalko­
zás, melyhez 3000—4000 
pengő tőke szükséges, át­
adó. Ajánlatok „Rentábilis” 
jeligére a kiadóba külden­
dők. 436—d

Méhkap tárak,
keretek, sejtek, viaszkok el­
adók vagy méhtörzsekért el­
cserélem. Halastó u. 10.

1304—b
Tátralomnicon

családias, teljes ellátás, na­
ponta négyszeri étkezéssel 
40—45 csehkorona. Köz­
ponti fűtés. Comides villa.

1288—d
Tartásra

elfogadok 6—10 hónapos 
koca süldőket. Hunyadi uc­
ca 11., Hungária Rt. pénz­
táránál. 815—b

HUSFÜSTöLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zölo- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Nttwetott Meg«4tte *• Sándor irodalmi ás nyomási ráavénytfcwwág könyvnyomdáiéban, Debrecen, Piac

Bridgelni
megtanítom 15 pengőért. — 
Négyes társaságban 10.— i 
pengőért. Jelentkezni lehet 
„Bridge” jeligére. 1203—b

ucca 49. síim.


